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Exigenţă, mobilitate in asigurarea 
condiţiilor, ritmuri ridicate încă din prima lună— condiţii de prim ordin 

pentru înfăptuirea obiectivelor planificate
la  general activitatea de învesti- 

ţii-coastrucţli in 1973 s-a desfăşurat 
în condiţii mai bune decit in anii 
precedenţi. In multe unităţi sarci
nile au fost îndeplinite integrai şi 
chiar depăşite. Conform angajamen
telor asumate au fost devansate ter. 
menele de punere în funcţiune la 
unele obiective ceea ca a  permis 
realizarea de producţii suplimentare. 
Au intrat în circuitul productiv o 
serie de capacităţi de mare însemnă
tate pentru asigurarea ritmului do 
creştere a producţiei din acest an. 
Astfel au fost date în funcţiune sec
ţia de elemente hidropneumatice de 
la „Balanţa“, cele două corpuri de 
clădire de Ia „Steaua roşie", noi ca
pacităţi la „Dumbrava“, Ia întreprin
derea de cuţite Ocna Sibiului şi la 
„7 Noiembrie“ Sibiu, un însemnat 
număr de apartamente, blocuri pen
tru nefamilişti, alte obiective social* 
culturale etc.

Nu poate fi trecut însă cu vederea 
faptul că deşi procentul de realizare 
a investiţiilor nu arată, la total in
vestiţii, mari nerealizări din punct 
de vedere valoric, anul 1973 se în
cheia cu multe lucrări nepuse în 
funcţiune. Unele capacităţi de pro
ducţie sínt restante integral cum es
te cazul: dezvoltării producţiei de 
negru de fum de la „Carbosin" Cop- 
şa Mică; extinderea Întreprinderii 
poligrafice Sibiu, dezvoltarea între
prinderii „Steaua roşie“ etapa a lt-a 
şi altele. De asemenea la „7 Noiem
brie“, „Dumbrava" Întreprinderea de 
cuţite Ocna Sibiului, „Independen
ţa“ Sibiu etc. capacităţile de produc
ţie planificate pe 1973 au intrat nu
mai parţial în funcţiune, fapt ce va 
crea greutăţi în acest an. atît din 
punctul c}e vedere al realizării vo
lumul'''! d'- r»jvvHii.fpíc, *>î,nîfwşl
şi al utilizării capacităţii de produc
ţie a constructorului, care va fi o- 
bligat să-şi disperseze forţele în 
prea multe şantiere.

Sigur, lista pe care figurează <>- 
biectivele restante este mult mal

mare. Lipsesc o serie dd completări 
la obiectivele planificate de la 
I.M.M.N. şi „Carbosin" Cop şa Mică, 
nu au fost executate căminele de 
nefamilişti şi cantina de la I.P.A.S., 
idem la întreprinderea mecanică Mîr- 
şa, un cămin la „Balanţa“ şi multa 
altele.

Anul 1974, marchează şi din punc
tul de vedere al investiţiilor un salt 
cantitativ şi calitativ însemnat. Pen
tru judeţul nostru sarcinile sínt mai 
mari cu 30 la sută decit în anul pre
cedent. De asemenea urmează să fie
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date în funcţiune un număr mare 
de obiective şl capacităţi. Tot în a- 
cest an vor fi atacate lucrări n o i,. 
care vor contribui ia dezvoltarea 
forţelor de producţie în judeţul nos
tru, avind un însemnat rol în înfăp
tuirea programului de dezvoltare a 
judeţului pentru cincinalul următor. 
Citeva exemple: furnalul nr. 2 in
clusiv instalaţia de recuperare a me
talelor din zgură de la Copşa Mică, 
dezvoltarea întreprinderii „Balanţa“, 
Fabrica de produse lactate Sibiu, 
dezvoltarea întreprinderii „Flamura 
roşie", extinderea capacităţii la 
I.R.M.E. precum şi un însemnat nu
măr de obiective social-eulturale.

Un aspect pozitiv al modului de 
pregătire şi urmărire a investiţiilor
esţg vi cVt 3c s ' .*!'
sínt nominalizate toate lucrările de 
investiţii indiferent de natura lor: 
centralizate, necentralizate şi mică 
mecanizare. Investiţiile nscentraliza- 
ta  şi din mică mecanizare, nomina
lizate în plan, se vor ridica în  acest

Preocupări pentru economisirea
energiei electrice

ln  planul de acţiune întocmit 
de conducerea I.M.M.N. Copşa 
Mică au fost incluse o serie de 
măsuri de mare eficientă, vi- 
zînd reducerea consumului de 
energie electrică, prin realiza
rea unui factor de putere cit 
l»aî apropiat de cel optim.

Pentru asigurarea acestui obi
ectiv sa prevede dotarea consu- 
tnatorîîof cp instalaţii de corn-

pensare a energiei reactive con
sumate, utilizarea cit mai raţio
nală a instalaţiilor din dotare şi 
reducerea consumurilor nejustifi
cate de energie reactivă.

Cumulîndu-se acţiunile plani
ficate, parţial realizate, rezultă 
că exisiă condiţii ca economia 
totală de energie electrică pe 
anul 1974 să însumeze la între
prinderea din Copşa Mică peste 
2 milioane kWh,

0  nouă unitate a cooperaţiei
meşteşugăreşti

La începutul acestui an, în  ca
drul cooperativei ..Meşteşuga
ru l“ din Mediaş a luat fiinţă o 
nouă unitate, profilată pe exe
cutarea de rulouri şi jaluzele.

Noua unitate a cooperativei

meşteşugăreşti, din sir. Tirgului 
nr. 30, este dotată cu utilaje 
specifice, Înfiinţarea ei venind 
în întîmpinarea solicitărilor 
populaţiei pentru astfel de arti
cole.
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an  la paste 160 milioane lei şi se 
regăsesc în majoritate la unităţile 
din sistema Consiliului popular ju 
deţean şi U.J.C.C.

De remarcat că investiţiile centra
lizate înregistrează creşterile cele 
mai mari pe platforma industrială 
din Copşa Mică, apoi la „Balanţa“ 
şi întreprinderea mecanică Sibiu etc. 
Cu alte cuvinte orientarea actuală 
a  lucrărilor din judeţul nostru urmă
reşte dezvoltarea unităţilor din in
dustria chimică, metalurgică, con
structoare de maşini, conform pro
gramului naţional de investiţii. Şi 
to t ca un aspect calitativ poate fi 
semnalată tendinţa de reducere a 
ponderii construcţiilor-montaj din to
talul investiţiilor. în  acest an doar 
47,7 la sută din volumul total de in
vestiţii este destinat structurii de 
construcţii-montaj, spre deosebire 
de 1973 cinci aceasta reprezenta 54,7 
la sută.

Vorbind despre condiţiile create 
în vederea desfăşurării ritmice a lu
crărilor, încă din primele zile ale 
acestui an trebuie arătat că, în ge
neral a existat o bună preocupare 
pentru asigurarea documentaţiilor. 
La începutul anului, volumul total 
al lucrărilor era acoperit cu docu
mentaţii (S.T.E.j în  proporţie de 93,5 
la  sută, iar pentru utilaje 76,3 la 
sută. Sigur, chiar dacă această si
tuaţie este mult îmbunătăţită faţă 
de anii precedenţi, nu poate fi ad
misă tărăgănarea asigurării documen
taţiilor —- S.T.E. şi proiecte de exe
cuţie pentru diferenţa de lucrări. 
'Amintim doar că mai sínt necesare 
documentaţiile pentru cele două in
stalaţii de la I.M.M.N. Copşa Mică, 
pentru Fabrica de produse lactate, 
hotelul din Sibiu a! O.J.T. şl altele, 
in cei'a ce pi,veste a<_hiZ!ţionar&a 
de utilaje ŞÎ. instalaţii (23,7 la sută 
din prevederile pînă acum) au ră
mas neasigurate încă la „Balanţa“, 
T.P.A.S., între,prinderea mecanică Si
biu, „AUitomecanica" Mediaş, „Inde
pendenţa“ Sibiu, „Textila“ Cisnădie, 
„Tîrnava" Mediaş, „7 Noiembrie“ Si
biu şi la întreprinderea' de tricotaje 
Agnita.

Considerăm că în bună parte este 
vorba şi de o lipsă de preocupare 
de impulsionare a perfectării con
tractelor din partea conducerilor în
treprinderilor, cit şi de o lipsă de 
corelare din partea centralelor in
dustriale. Un exemptu. Printre utila
jele necofitraetete de către I.P.A.S. 
se numără presele cu excentric care 
trebuie aduse de la . . .  întreprinde
rea mecanică Sibiu. în acelaşi timp

(Continuare în  pag. a lll-a)
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Noi perspective de 
afirmare a capa
cităţii creatoare

Dezbaterea planului de producţie 
şi financiar în adunarea generală a 
cooperatorilor din Marpod a fost 
marcată de un optimism robust şi o 
deplină încredere în posibilitatea 
realizării obiectivelor prevăzute, prin 
punerea in  valoare a rezervelor e . 
xistente. Cifrele pe 1974, în ans am* 
biusl lor, deschid perspective noi de 
afirmare plenară a capacităţii crea
toare a  cooperatorilor, mecanizato
rilor, cadrelor de specialişti şi, evi
dent, de dezvoltare a unităţii. Din 
sinteza indicatorilor pe acest an, 
prezentată de inginerul şef al coo
perativei agricole, Constantin Pas
trama, am reţinut faptul că s-a pre
văzut să se realizeze, pe o suprafa
ţă de 430 ha cultivată cu griu, o 
producţie medie de 2 000 kg boabe 
la ha, orz de toamnă 2 600 kg la ha 
pe 40 ha, porumb boabe —- 2700 kg 
la ha pe 390 ha, cartofi de toamnă 
*— 15 000 kg tuberculi, la ha pe 50 
ha, sfeclă de zahăr — 27 000 kg la 
ha pe 90 ha, porumb siloz *— 20 to
ne la ha pe 16 ha şi in fuior —- 3 000 
kg la ha pe 50 ha.

în  zootehnie numărul taurinelor 
va ajunge la 630 capete, din care 
300 vaci şî juninci, la 2 000 ovine, 
din care 1 565 o! fătătoare _ şi 470 
porci. Va trebui să se realizeze o 
producţie totală de 4 127 hl lapte de 
vacă, 442 hl lapte de oale, 3,3 tona 
lină şi să se obţină un număr mediu 
de 82 viţei de la  100 de vaci, 8 
purcei de la o scroafă şî 93 miei de 
la 100 ok

în scopul teaiizăiiî unor venituri 
băneşti cit mai mari, s-a planificat 
a  se contracta şj livra Ja fondul cen
trii! <fe stat (23 tone gfîu, 5u tobe 
orzoaica, 150 tone in fuior, î 45 tone 
cartofi, 3 061 hi lapte de vacă, 32 
tone carne şi alte produse a căror 
valoare se ridică Ia aproape 3 mi
lioane lei.

în  discuţiile purtate, care au mar
cat un  salt evident pe cota răspun
derilor pentru îndeplinirea exempla
ră  a sarcinilor prevăzute, cooperato
rii au scos in evidenţă multiplele 
rezerve de îmbunătăţire a organiză
rii şi desfăşurării muncii, de valori
ficare superioară a fondului funciar 
şi a bazei materiale din sectorul 
creşterii animalelor. „Este adevărat 
că unele suprafeţe şi unele produc
ţii medii, mai ales la sfecla de za
hăr, sínt ceva mai mari, dar avem 
condiţii şi posibilităţi să le realizăm 
— spunea în cuvîntul său brigadie
rul de cîmp loan Alexandru. Va tre
bui însă să ne organizăm mai bine

activitatea, lucrările să le facem în 
perioada optimă şi de calitate. Vă 
asigur că brigada pe care o conduc 
va fi îa înălţimea sarcinilor şi ne 
angajăm să depăşim planul Ia po
rumb boabe cu cel puţin 100 kg Ia 
ha şi to t cu atît Ia cel al plantelor 
de nutreţ cultivate". Cooperatorul 
loan Hurdubeţ s-a referit Ia nece
sitatea ridicării gradului de fertili
tate a solului, prin aplicarea unor 
cantităţi sporite de îngrăşăminte na
turale şi chimice, acţiune Ia care 
să ia parte toţi cooperatorii. Briga-
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Edilii municipiului Sibiu în acţiune

Un bogat program 
de instruire

Timp de 4 zile Ia Comitetul ju 
deţean de partid a fost organizată 
instruirea anuală a secretarilor co
mitetelor de partid şi ai birourilor 
organizaţiilor de bază din întreprin
derile subordonate comitetelor co
munale de partid, precum şi a se
cretarilor comitetelor de partid si 
ai birourilor organizaţiilor de bază 
din I.A.S., S.M.A., cooperativelor
agricole de producţie şi secretarii 
organizaţiilor teritoriale săteşti de 
partid din judeţ. în programul de 
instruire au fost cuprinse probleme 
economice, de propagandă şi orga
nizatorice. întregul program a fost 
axat pe cuvîntarea tovarăşului 
Nicotae Ceauşescu Ia Consfătuirea 
de Ia C.C. al P.C.R. cu primii se
cretari şi secretarii pentru proble
mele organizatorice ai comitetelor

judeţene de partid şi ai munfciphii 
lui Bucureşti. Au fost făcute expu
neri de către membri ai biroului 
Comitetului judeţean de partid. Din
tre expunerile făcute amintim: 
„Prevederile planului in industria 
judeţului pe anul 1974. Sarcinile 
organelor şi organizaţiilor de partid 
pentru asigurarea realizării indica
torilor cantitativi şi calitativi aî 
planului pe acest an“. „Organiza
rea şi planificarea activităţii orga
nelor şi organizaţiilor de partid“- 
„Munca organelor şi organizaţiilor 
de partid pentru înfăptuirea pro
gramului P.C.R. privind îmbunătă
ţirea activităţii de propagandă, r i
dicarea nivelului general al cunoaş
terii si educarea socialistă a ma
selor". Programul a cuprins consul
taţii, dezbateri, schimburi de expe
rienţă.

EXIKNTELE ACESTUI TIMP lN ORGANIZAREA, 
PLANIFICAREA Şl CONDUCEREA AGRICULTURII

/•Ş1' i' ; -A.C riri • ' '■ ■ 7 xîvtv <4

cum au făcut păunului de 
mai avea dc lucru In acest

„Cei ris,
nu vor an

M i e s s t i »

./»«iată o hő tanra înţeleaptă a 
consiliului de conducere al C.A.P. 
Mălincrav. Bineînţeles, îdeea este 
un atestat al responsabilităţii cu ca
re consiliul de conducere înţelege 
să-şi onoreze mandatul încredinţat 
de obşte. Şi aici, în  acest colţ de 
judeţ, oamenii muncii chibzuiesc, 
acţionează hotărît pemtru a fi la 
înălţimea acestui ev de lumină. In 
1973 ei. au încheiat bilanţul activi
tă ţii cu evidente realizări. Consiliul 
de conducere, cu to ţi cei 13 membri 
a i săi, a fost de permanentă veghe 
in lupta pentru mai binele obştii. In 
■primul rind — prin exemplul perso
nal, consilierul Mihail Kirschner. io 
cei 76 ani ai săi (mulţi înainte!), a 
efectuat 121 norme convenţionale. 
Mai tînărul Hans Linzing. lucrind 
tot în Cimp, a îijuns ia  314 n.c,.A lt 
consilier —■ Vasile Mureşan — are
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înscrisa în  fişa de muncă 275 n.c. 
Ague ta Wolff, lucrind în acord glo
bal — la viel ca toţi cooperatorii •— 
« realizat 173 norme convenţionale, 
iar Eufitaia Neagu, la grădina de le
gume —• 123 n.c.

Şi exemplele pot continua, în.trli- 
' c it aproape to ţi consilierii au lucrat 
cu rîvnă, au fost şi sínt vrednice e- 
xemple de urmat. Şi cooperatorii a- 
preciază acest aspect a! „proble
mei".

în  al doilea rînd, consiliui. de con
ducere a deliberat şi a hotărît cu 
.chibzuinţă in/.mai toate problenţele 
re  au confruntat realizarea produc
ţiei, sporirea averii obşteşti, întărirea1 
economt:c0*organizatorică • a 'unităţii 
în 1973. Analizind problemele' dez
voltării zootehniei, consilierii au gă
sit cu cale să îmbunătăţească raţiile 
lurajere, să facă o repartiţie a şep- 
telului în. noi spaţii de cazare. Elec- 
lul? Producţia medie de lapte pla
nificată de la o vacă furajată a fost 
depăşită cu 80 ! la efectivul aflat 
in proprietatea C.A.P. Realizare me

ritorie, dacă vedem că mulţi „ve
cini“, mai „tari” din punct de ve
dere economic, au realizat doar 40— 
50 Ia sulă din acelaşi indicator. Pro
ducţia marfă .de carne planificată a 
fost depăşită cu 3 tone. La struguri 
s-au obţinut aproape 3 000 kg ia ha 
de podgorie. Cei aproape 300 oa
meni a î Măiiîn.cravufui, sub conduce
rea tînărului şi inimosului brigadier 
Heinrich Möller, au temeinice mo
tive de mîndrie. Şi aceste „motive" 
mobilizează oamenii, stimulează ini
ţiativele, pun baze. pentru făgaşul 
noilor izbînzi.

Una din principalele direcţii in 
care, prin stilul de lucru a! consi
liului de conducere, a fost canalizat 
efortul colectiv, al tuturor oameni
lor, este grija pentru mai fauna gos
podărire a pămîntuiuî. „Fertilizări şi 
iar fertilizări“ -— iată o lozincă ta o- 
bilizatoars, daca acţiunea vizată are

(Continuare în pag. a IV-a) 
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Ziua a 4-a a manifestărilor „Pro. 
tehnica 74" a fost deosebit de bo
gată. S-a realizat, in primul rînd, 
un schimb de experienţă pe tema 
„Forme şi metode eficiente folosite 
de sindicate in organizarea şi des
făşurarea propagandei tehnico-şliin- 
ţifice şi economice“. Participanţii au 
vizat, îndeosebi, direcţiile în cară 
trebuie orientată activitatea de pro
pagandă tehnico-economică pentru » 
sprijini toate categoriile de sala
riaţi în realizarea planului pe 1974 
şi a cincinalului înainte de termen. 
Pe lingă obiectivele imediate, n-au 
lipsit din preocupările participanţi
lor Ia dezbateri problemele da 
perspectivă.

Tovarăşul Teodor Topa, preşedin
tele Consiliului judeţean ai sindi
catelor Sibiu, a salutat prezenţa la 
dezbateri a tovarăşului loan Prică, 
secretar al. Comitetului judeţean al 
P.C.R. Sibiu, a tovarăşului loan 
Stoichiciu, adjunct al preşedintelui 
Consiliului pentru activitatea poli

tică şî cultural-educativă de masă 
ai Consiliului Central al U.G.S.R., 
a tovarăşului Mihai Şisman, activist 
al Consiliului Central al U.G.S.R., a 
tovarăşului dr. Alexa Manea de la 
I.N.I.D. Bucureşti, a .responsabililor 
comisiilor pentru activitatea politi
că şi cultural educativă de masă 
de la  consiliile judeţene ale sindi
catelor din Alba, Argeş, Arad, 
Bucureşti, Bacău, Braşov, Brăila, Bu
zău, Cluj, Dîmboviţa, Dolj, Galaţi, 
Hunedoara, Harghita, laşi, Maramu
reş, Mehedinţi, Neamţ, Prahova, 
Timiş, Satu Mare şi Vaslui.

Participanţii la manifestările 
„Protehnica 74” au aplaudau la 
sfîrşitul 'Intrărilor, salutul emoţio
nant ai unui grup de pionieri, mem
bri ei cercului „Minitehnicus“. în 
numele acestora, pioniera Luminiţa 
Stoica din clasa a V-a de la Şcoala 
generală nr. 2 — Sibiu, a rostit un 
călduros angajament.

In cuvîntul de încheiere, tovarăşul 
loan Prică a apreciat, printre altele.

că acţiunea I „Protehnica 74“ s-a do
vedit deosebit de fructuoasă. H ar
ciad citeva direcţii de pri mă im por
tantă pe c a re . trebuie să le vizeze 
propaganda tehnico-economică in 
viitorul apropiat, dar şi în perspec
tivă, vorbitorul a exprimat calde 
mulţumiri tuturor acelora care şi-au 
adus contribuţia la reuşita acestei 
acţiuni. Totodată, a urat succes de
plin în aplicarea în  practică a bo
gatelor idei reliefate cu acest prilej, 
pentru a întîmpina cu cinste martie 
aniversări ale acestui an: a XXX-a 
aniversare a eliberării patriei de sub 
jugul fascist şi Congresul al XI-lea 
al P.C.R.

A urmat apoi, deschiderea festi
vă a „Casei tehnicii“ din Sibiu. 
După ce profesorul Gheorghe Bu- 
ţiu a prezentat succint programul 
„Casei tehnicii“, participanţii au vi
zitat expoziţia cu produse şî ma
chete de produse noi, invenţii şi 
inovaţii, brevete şi materiale de pro
pagandă tehnico-economică.

1  ^ 0 n Î r a P i l n C f

J P e  o g o r u l g r a m a t ic i i
Í* Să ne aducea» aminte:

PEDAGOGUL: N o ! Dar n eu tru ? 
bCOLERUL (inoţenti cumu-î, e l nu  pouka du exem 

plul aghecvat; eu, pedagogul, atuncia-s gata să-z dau 
ii itstrăţiunea keoriei) . . .

PEDAGOGUL: N e u tra ! Neutru mai apoi, dacă-i 
calul masculin şi iapa jemenină, neutru-i caţîrul, 
carele’ nu-i nici cal, nici iapă, nici măgar, nici cal: 
c ta tîr, aghică corşitură, ghe ambele jenuri, şi m ai 
gheparke pentru aceea se consultă soologhia, care-i 
o altă ştiinţă naturale, şi doară naturalia non sunt 
tu rp ia ! . . .

rij
I

Citeva din exponatele prezentate in cadrul unei expoziţii îa Casa des cultură a sindicatelor din Sibiu, cu ocazia
swnifestărilor „Protehniiţs '?<*

f .

ű  Şi-mi cer iertare pentru acest 
«  lung şi cunoscut citat, dar el îmi 
jjj slujeşte drept preţios argument: 
sâ în gramatică, dificultăţile nu sínt 
«  devieri, de azi; au o tradiţie si, 
js mai ales, au şi un. anume presti- 
% giu, din moment ce însuşi ma- 
S  rele Caragiale s-a lovit de ele. 
f. Oricum, vina pentru făptui că 
p  lucrurile nu sínt puse la punct 
«  o au te i care — sub pretexta l 
% că „fac" ştiinţă, şi încă „exactă“, 
% şi încă academică — sínt profund 
3  rupţi de realitate, nu trăiesc via- 
S  ţa fenomenului. De ce ■ să ni se 
Ţ. spună — şi observaţi limbajul! 
jjÎ — că acea ştiinţă care se nu- 
râ uneşte gramatică s-a născut din- 

tr-un efort _ analitic (constatînd, 
% cercetînd şi sistematizînd feno- 
^  menu 1 lingvistic) şî se exercită 
•A in baza unui program normativ 
K (devenind un. instrument de fo- 
jjŞ losire corectă a limbii)? Cu alle
5  cuvinte, după ce am zămislit-o 
ä  ^  _n.u Y,o r’ ca  dovadă că nici 
9, astăzi disputele pe marginea şi 
jjj în interiorul ei n-an contenit), 
•A s-ar cuveni să-i mai dăm şj as
ie cultare, adică' să-i fim elevi cori- 
$  ştiincioşi şi disciplinaţi pînă la 
m adinei bătrîneţi.
6  Realitatea este că unii dintre 
% noi simţim adine nevoia unei 
^  alte gramatici. Una modernă, 
g  nouă, neanchilozată, care să nu 
-« pretindă ca lumea să vorbească

aşa ca în acele plicticoase cărţi 
ce se_ învaţă Ia şcoală. De alt- 
 ̂  ̂ şcoală tiu osto bins
sa iei prea in serios povestea 
aceea cu substantive şi . . .  şi 
celelalte. Deci, în sfîrşît, o gra
matică, expresie absoluta a unoa 
ultime necesităţi.

Primul şî spectaculosul efect 
al unei asemenea noi gramatici 
s-ar face imediat simţit în do
meniul stilisticii şi ai logicii. 
Conţinutul ar deveni d a r , con
cis şi, mai ales, expresiv. Iar 
acest Important cîştig va fi ur
mat, fără îndoială, de altele, de
loc neglijabile Ia rindul lor.-Dar, 
conform unei deprinderi destui 
de nefericite, întrerup aici teo-

Pentru a e:ţempiifica. Ciţez:
„Developăm şl mărim pentru foto- 
amatori în alb negru ţj color ne 
deplasăm la domiciliu în judeţ 
Ia nunţi şi alte reportaje“.. Bu
na conservare a acestei inscrip
ţii, aflată pe peretele unei clă
diri din str. .Arhivelor din Sibiu, 
o face vizibilă pentru oricine, 
oricând. Iar deosebita el expre
sivitate ne scuteşte de orice co
mentariu, ca şi de citarea altor 
valoroase texte. Fiindcă dia ct- 

■ cestea mai sínt;, primăvara a- 
eestei gramatici are mai multe 
rîndunîci.. .

II
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CETATEA MEDIAŞULUI
Teritoriul în care este situat Me

diaşul a fost locuit din; timpuri foar
te vechi, dovezi fiind descoperirile 
arheologice care atestă prezenta o- 
mului începînd cu neoliticul. In tim
pul statului dac a funcţionat ca aşe
zare, continuînd şi după cucerirea 
romană. In perioada întăririi stăpî- 
niriii maghiare asupra Transilvaniei, 
Mediaşul era un sat locuit de o ve
che populaţie românească. In timpul 
colonizării saşilor aşezarea era bi
ne închegată. Aceştia au locuit ini
tial cu românii, separîndu-se terito
rial mult mai tîrziu, datorită privi
legiilor de care se bucurau.

Pericolul cel mai mare pentru a- 
şezările transilvănene, deci şi pen
tru Mediaş, l-au constituit incursiu
nile turceşti care s-au accentuat în 
sec. al XV-lea.

Mediaşul fiind aşezat pe drumul 
circulat al Tîrnavei Mari era un 
punct vulnerabil în calea acestora. 
Din motive de apărare a existat o 
permanentă preocupare pentru for
tificarea aşezării. Initial s-a întărit 
cu ziduri biserica Sf. Margareta 
(1450) dar spaţiul apărat era insu
ficient pentru populaţie, aşa că s-a 
simtit nevoia ünei cetăţi întărite ca
re  să înconjoare toată aşezarea.

Ridicarea zidurilor de apărare a 
început în 1490 fiind obligati să par
ticipe toţi locuitorii satelor din jur: 
români, saşi şi de alte naţionalităţi.

Cetatea oraşului a fost terminată 
în 1534, în secolele următoare fă- 
cîndu-se reparaţii, îmbunătăţiri, 
transformări, adaosuri,

într-o gravură din 1666 realizată 
de H. I. Schullenberg — Mediaşul 
apare bine întărit, înconjurat de zi
duri, cu mai multe turnuri şi bas
tioane.

In harta lui Weiss din 1736 este 
redat planul cetăţii care cuprindea 
trei porţi principale, patru porţi mici 
şi 19 turnuri de apărare. Fortificaţii
le au fost redate şi într-o stampă a 
autorului hărţii.

In secolul al XVIU-lea, perfectio- 
nîndu-se armele cu foc, cetatea îşi 
pierde rolul de apărare, căzînd pradă 
distrugerilor, care au cunoscut cea 
mai mare extindere la începutul sec. 
al XIX-lea cînd au fost dărîmate 13 
turnuri şi bastioane şi una din porti. 
Aşa că din complexul fortificat me
dieval, azi se mai păstrează doar 
cîteva vestigii, importante obiective 
turistice, care atrag atenţia turişti
lor.

Cetatea a avut 3 porti de acces, 
apărate de turnuri puternice: Poarla 
Forkesch (în suid), Poarta Zeckescb

(în est), dărîmată în sec. al XIX-lea; 
Poarta Steingăsse („a uliţei pietrui
te“ în nord).

Distrugîndu-se zidurile s-au dărî- 
mat şi porţile, rămînînd doar turnu
rile de pază.

1. Turnul şi poarta Forkesch —
situate în sudul oraşului, pot fi vă
zute de cei care trec spre Dum
brăveni, ori pătrund în oraş. A fost 
ridicat între 1494—1534, avxnd aco
periş în patru ape, fiind prevăzut 
cu goluri de tragere şi pod de strajă.

2. Turnul porţii uliţei pietruite —
contemporan cu primul, ridicat in 
primii ani ai sec. al XVI-lea, este 
situat în nordul oraşului. Refăcut 
în sec. al XVIU-lea î s-a dat un as
pect baroc. 1

Ä S i s l »  1

3. Turnul porţii din est, Zeckesch
a fost asemănător cu cel din sud.

Din zidurile cetăţii se mai păstrea
ză doar fragmente care pot fi vă
zute în cîteva puncte ale oraşului 
(str. K. Marx; str. Eminescu; str. Du
pă zid; str. Cloşca; str. Ghetii şi al
tele). Lucrate din cărămidă şi pia-

S F A T U R I  
PENTRU CĂLĂTORI

•  Cînd conducăto
rul autovehiculului e- 
fectuează schimbări 
de viteză, nu este 
absolut necesar să vă 
schimbaţi şi dumnea
voastră poziţia: din 
picioare, pe... brînci!

•  Nu staţi cu coa
tele pe fereastră, 
pentru că la o even
tuală accidentare nu 
veţj mai spune cu 
nepăsare: „mă doa- 
re-n... cot“!

•  Urcaţi-vă în au
tobuz cu bani potri
viţi! Altminteri, daţi

prilej unor discuţii... 
aiurea-n tramvai!

•  Cînd vi s-a 
„dus" un ochi de la 
ciorap, cereţi făpta
şului să vă acopere 
paguba — şi lui da- 
ti-i ciorapii.

•  Nu vă folosiţi 
de coate cînd avan
saţi; datî dovadă de 
om... avansat!

•  Cînd vă urcaţi tn 
autobuz, nu uitati să 
scoateţi bilet. Are şi 
controlorul bilete dar 
ale lui sínt... mai 
scumpe!

•  Avînd miinile e- 
cupate cu pachete şi 
bagaje, consolidaţi-vă 
echilibrul c-o... mină 
de ajutor!

•  Nu vă urcaţi pe 
la coborâre şi nu co- 
borîti pe unde se ur
că; circulaţia în inte
rior asigură o bună 
circulaţie şi pe... tra 
seul

•  Dacă scaunele 
din faţă sínt ocupate 
de tinerei, fiţi mîndri 
că Ia 70 de ani „ară
taţi“ ca la... 20!

C. MAZILU

cuvinte încrucişate

Bucătărie internă
ORIZONTAL: 1 Bătută cu făcăle- 

tu l (dim.). 2 Mincat cu betele. — 
Dat cu apă pe faţă. 3. In cadă! — 
Calculat de trei ori. 4. Reumatism 
(pop.). — Cer! 5. Usturoiată (pop.).
— Porecliţi aşa pentru că mănîncă 
fără poftă (reg.). 6. Posesiv. —Ui
tată pe sobă. 7. Autoarea gerovita- 
lului. — Prefix pentru China. 8. Di
minutiv feminin. — Precum „pişcă“.
9. Întreg — Prefix pentru ştiutor.
10. Maşină de gătit. — Primele la 
abecedar!

VERTICAL: 1. Tocătoare — Plantă 
inferioară. 2. Iute (dim. pl.). 3. În
ceputul menajului! — Înzestrată. 4. 
Turtă. — Ogor început! 5. Poftim.
— De la Ana . . 6. Acest (reg.). — 
Luca Radu. 7. împodobită. 8. In 
centru, la Rupea! — ..-„ o m  sucit“.

9. Din prune. — . . .„ d e  sare în spi
nare". 10. Fripturi de porc.

Prof. NICOIAE SUCIU
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tră erau prevăzute cu goluri de tra
gere, cu contraforturi.

Cetatea a fost întărită cu 19 tur
nuri şi bastioane din care au rezis
tat timpului doar cîteva.

4. Turnul Rotarilor (str. După zid) 
exista în 1736 cînd s-a ridicat pla
nul oraşului. La partea superioară 
păstrează goluri de tragere.

5. Turnul uliţei făurarilor (str. 
Ghetii, colt cu str. Spitalului) datează 
din 1641, fiind bine conservat. La 
etaj este prevăzut cu guri de trage
re. In arhitectura lui se simte in
fluenţa barocului.

Din bastioane mai pot fi văzute 
doar trei:

6. Bastionul cuţitarilor situat în 
colţul străzilor N. Titulescu şi Du
pă zid (în N oraşului) exista in 
1736. Este semicircular deschis spre 
interiorul cetăţii, fiind înzestrat cu 
goluri de tragere.

7. Bastionul cojocarilor situat pe 
str. Cloşca, in SE oraşului, vizává 
de noua policlinică, este considerat 
din sec. al XVII-lea.

8. Bastionul semicircular situat în 
zidul de pe str. K. Marx pe latura 
vestică, este deteriorat. Are două 
nivele, marcate printr-un brîu exte
rior. La partea superioară este pre
văzut cu guri de tragere.

Putinele urme din vechea cetate 
a Mediaşului sínt mărturii ale unei 
vieţi zbuciumate, ale unei munci în
tinse pe cîteva veacuri făcută cu 
trudă şi migală de locuitorii acestor 
locuri de toate naţionalităţile uniţi 
in fata pericolului turcesc.

VICTOR VOICU VEDEA 
fotografii şi desen de autor

Noutăţi filatelice

0 insignă de 
onoare în clasa 
de aur la Sibiu
Asociaţia filateliştilor din Româ

nia — A.F.R. — a împlinit, de cu- 
rînd, 15 ani de existentă. Cu acest 
prilej, intr-un cadru festiv au fost 
decernate insigne de onoare unor 
filatelişti din tară şi din străinătate 
— din ţările socialiste — care s-au 
evidenţiat pentru activitate filateli
că deosebită. Cu această ocazie cu
noscutul filatelist sibian Ludovic 
Dengel a primit insigna de onoare 
în clasa de aur. Această insignă a 
fost atribuită unui număr de 25 fila- 
telişti români şi la 6 personalităţi 
din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslova
că, R. D. Germană, R. P. Polonă, 
R. P. Ungară şi din Uniunea Sovie
tică.

Ultima medalie importantă de ver
meil a primit-o filatelistul sibian de 
la expoziţia filatelică mondială Pol
ska '73, care a avut loc în luna au
gust la Poznan, cu exponatul său 
binecunoscut „România clasică 1858 
—1872“, singurul exponat românesc 
care circulă la cele mai importante 
manifestatiuni filatelice internaţiona
le şi care dispune de o piesă filate
lică foarte rară. Este vorba de va
loarea de 54 parale, a doua marcă 
emisă in tara noastră.

Sfîrşit de săptămînă in staţiunea 

Păltiniş, in decorul albului de nea

Foto: FRED NUSS

Broderia
din ţările

Aidoma arhitecturii şi picturii, 
arta broderiei medievale româneşti 
îşi are izvorul în arta bizantină 
balcanică. De la formele ei incipi
ente şi pina Ia cele mai valoroase 
creaţii în acest domeniu — datînd 
din secolul al XVI-lea —  broderia

Crapi vii — „aparate 
de măsură“ pentru 

calitatea apei
Crapii urmează să stabilească în 

viitor cit de toxice sínt apele re
ziduale. O firmă americană, in co
laborare cu un institut de cercetări 
din Karlsruhe (R.F. Germania) au 
amenajat pe cursul inferior al Hi
bei, un bazin experimental în care 
se varsă ape reziduale provenite 
de la o anumită uzină şi se produc 
în mod artificial curenţi. Crapii tre
buie să rămînă în acest bazin timp 
de o săptămînă. Dacă din cauza 
conţinutului insuficient de oxigen 
sau a prezenţei natriului şi cloru
ri! din apele reziduale peştii sínt 
slăbiţi, ei sínt împinşi de curent 
printr-o ecluză la unul din capetele 
bazinului. Prin aceasta se declan
şează un semnal de alarmă. Atunci 
este oprită scurgerea de ape rezi
duale în Elba şi este verificat gra
dul de toxicitate al apei.

Haine reflectorizante 
— o nouă tendinţă 

a modei?
In R.F. Germania va apărea în 

curînd pe piaţă o îmbrăcăminte de 
protecţie pentru pietoni. Cîteva din 
articolele care se află în dezbatere 
sínt mantouri cu tivuri luminoase, 
pălării care reflectă razele lumi
noase in întuneric, „ochi de pisi
că“ la tocurile pantofilor. Pînă in 
prezent, există 65 de accesorii de 
siguranţă pentru pietoni care au 
fost testate. Dat fiind că Ia oame
nii sub 50 de ani s-a constatat o 
repulsie evidenţă faţă de îmbrăca- 
rea unor haine reflectorizante, fa
bricanţii de îmbrăcăminte conside
ră că interesul pentru această îm
brăcăminte poate fi trezit prezen- 
tîndu-se aceasta ca o nouă tendin
ţă a modei.

I.UNI, 14 ianuarie
16,30 — Emisiune in limba ma

ghiară, 19,00 — O interpretă a cân
tecului popular muntenesc: Tita 
Bărbulescu. 19,15 — Publicitate.
19,20 — 1001 de seri — Aventurile 
lui Zajko. 19,30 — Telejurnal — La 
cotele anului XXX. 20,00 — Pano
ramic ştiinţific. 20,30 — Revista 11- 
terar-artistică TV. 21,15 —. Roman- 
foileton. Pot Bouille — Episodul III. 
22,15 — 24 de ore.

MARŢI, 15 ianuarie
9,00 — Teleşcoală — Matematică 

(clasa a VIII-a). 9,15 — Fizică (anul 
III). Producerea tensiunii electro
motoare alternative. 9,35 — Chimie
— Structura atomului (ciclu în 
sprijinul candidaţilor la concursul 
de admitere în invăţămintut supe
rior). 10,00 — Curs de limba ger
mană — Lecţia 74 (reluare). 10,30
— Curs de limba franceză — Lec
ţia 75 (reluare). 11,00 — Vîrstele 
peliculei — Magazin bilunar de cul
tură cinematografică. 16,00— 17,00
— Lecţii TV pentru lucrătorii din 
agricultură. Creşterea animalelor.
17.30 — Telex. 17,35 — Curs de 
limba rusă — Lecţia 74. 18,05 — 
Curs de limba engleză — Lecţia 73.
18,35 — Vetre folclorice — Straja 
—■ judeţul Suceava — Film. 19,00
— Drumuri in istorie. 19,20 — 1001 
de seri — Aventurile lui Zajko.
19.30 — Telejurnal. — La cotele 
anului XXX. 20,00 — Revista cco-

DE PRETUTIND
Nu a putut fi găsită 

o nouă definiţie a 
„turismului“

Pentru a doua oară a rămas fără 
rezultat concursul cu premii orga
nizat de Uniunea ziariştilor italieni 
specializaţi în turism pentru găsi
rea unei noi definiţii pentru noţiu
nile de „turist“ şi „turism". După 
cum a declarat preşedintele uniunii, 
Gilberto Bernabei, din cele 144 pro
puneri sosite din întreaga Europă 
juriul nu a putut considera nici una 
ca fiind satisfăcătoare, deoarece nu 
conţineau toate aspectele pregnante 
ale rolului economic, cultural şi 
social pe care îl joacă turismul tn 
epoca noastră. Nu s-a adoptat nici 
o hotărîre referitoare la o even
tuală repetare a concursului.

Legătură prin radio 
cu păsările

Ornitologii sovietici au reuşit să 
stabilească o legătură prin radio 
cu păsările. Un emiţător montat pe 
spatele unei păsări nu o deranjea
ză pe aceasta la zbor. Emiţătorul 
transmite date cu privire la func
ţionarea inimii şi muşchilor, la 
frecventa respiraţiei şi temperatura 
corpului păsării în timpul zborului. 
Aceste date recepţionate la sol sjnt 
valorificate cu ajutorul unui com
puter. Emiţătorul electronic, con
struit de inginerii de la Biroul dp 
construcţii speciale al Academiei 
de Ştiinţe din R.S.S. Estonă, asi
gură o legătură stabilă la distante 
nu prea mari. Sínt studiate îndeo
sebi ratele sălbatice, pescăruşi!, 
cormoranii, ciorile, bufniţele şi al
tele, în total 15 specii de păsări 
care trăiesc în regiunea Mării Bal
tice.

„Salvaţi animalele“
- tema unei noi serii 
de timbre suedeze

Administraţia poşte! suedeze a 
editat' recent o serie specială de 
timbre cu tema „Salvaţi animalele". 
Seria indică şase animale care tră
iesc în Suedia şi care sínt amenin
ţate de dispariţie: vulturul marin, 
lupul, vipera, rîsul, şoimul călător 
şi morsa. Acţiunea mondială de sal
vare a speciilor de animale ame
ninţate este patronată de Organiza
ţia internaţională pentru protejarea 
animalelor sălbatice (World Wildlife 
Fund), Pînă în prezent, oamenii 
sínt vinovaţi de dispariţia a circa 
300 specii de animale, iar alte 1 000 
de specii se află în pericol.

Lacuri sărate termale 
pe munţi înzăpeziţi

Şase lacuri altădată necunoscute 
au fost trecute în cartea turistică 
a regiunii septentrionale a munţi
lor Tian-Cean. Savanţii le-au des
coperit după ce au escaladat o re
giune greu accesibilă, la o altitu
dine de 2 000 m. Mare le-a fost 
surpriza i cînd au descoperit cele 
şase lacuri ale căror ape sínt sa
turate de sare (235 g la litru), iar 
temperatura lor atinge +40°. Şi to
tuşi aceste lacuri sínt înconjurate 
de sute de kilometri de zăpezi e- 
terne. Expediţia savanţilor din Ka- 
zahstan a stabilit că lacurile din 
munte sínt dispuse de-a lungul u- 
nei mari spărturi tectonice ale scoar
ţei pămîntului. Se emite ipoteza că 
temperatura lacurilor este dată de 
curenţii calzi subterani. O altă ipo
teză este aceea că lacurile, graţie 
compoziţiei chimice particulare a 
apex, au devenit acumulatori ai căl
durii solare.

medievală românească se afirmă ca 
o artă în care tradiţia balcanică, 
asimilată, constituie terenul de a- 
firmare a unei viziuni proprii ro
mâneşti.

Cele mai vechi piese de brode
rie cunoscute astăzi pe teritoriul 
tării noastre sínt un orar şi o be- 
derniţă (sec. al XIV-lea) provenit* 
din tezaurul mînăstirii Tismana sl 
de pe epitaful de la Cozia (1394) păs. 
trate şi astăzi la Muzeul de Arts 
al Republicii Socialiste România.

Printre cele mai vechi broderii 
moldoveneşti se numără epitaful cu 
portretele lui Alexandru cel Bun şi 
al soţiei sale Marina. Originalul b in . 
păcate s-a pierdut şi este cunoscut 
doar din documente fotografice. Se 
mai cunoaşte un epitaf lucrat în 
1428, dar şi acesta se pierde în 
timpul primului război mondial.

In Ţara Românească, „secolul de 
aur“ al broderiei este cel de-al 
XVI-lea prin piesele lucrate din 
porunca lui Neagoe Basarab şi a 
soţiei sale Despina răspîndite în 
unele muzee din Moscova şi Bel
grad. In colecţia Muzeului de Artă 
al Republicii Socialiste România se 
află astăzi un văl de uşă împără
tească dăruit de banul Preda Bu- 
zescu şi soţia sa, bisericii Stăneşti,

Statornică lingă celelalte, dome
nii ale artei medievale, broderia ro
mânească constituie un larg dome
niu de afirmare a talentului şi mă
iestriei poporului nostru care din 
nefericire s-a păstrat insă în pu
ţine exemplare pînă în zilele noas
tre.

V. ŞERB

V I N O V A Ţ I I
Dacă vezi cite-o poemă 
Scoasă caldă, din tipar, 
Aducînd c-o teoremă 
Enunţată cam neclar.

Doar ermeticii-s de vină 
Că, în mină cu-n condei, 
Pot să facă din măslină 
O dulceaţă de ardei.

Dacă-n librării se-adună 
Tone-ntregi de poezii.
Cu vînzare foarte bună 
Tocma n anul 4000,

Doar ermeticii-s de vină, 
Că tiu vor, cit i-ai ruga. 
La placheta din vitrină 
Să dea şi traducerea.

Dacă-atunci cînd se recită 
Poezii de acest fel,
Lumea t ide-nveselită 
Ca la bietul Fernandel,

Doar poeţii sínt de vinii 
Că în  versul lor bizar,
Nu văd forma anodină,
Ci văd fo n d u l.. .  literar.

Dacă-ncearcă editorii 
C-un elan de admirat 
Să-şi cultive cititorii 
Şi prin rebusul rimat,

Doar poeţii sínt de vină, 
Că, în  librării prezenţi, 
Tainic şi abscons suspină 
Şi tot ei sínt re feren ţi!

V. D. POPA

L u c r ă r i c o m p le x e  
r e a l iz a t e  p e  c a lc u 
la to r u l  e le c t r o n ic  

„ F e l ix  ii 2 5 6 ’*
Specialiştii Centrului de calcul 

al centralei industriale de ma
şini şi aparataje electrice Cra
iova au finalizat cea dinţii lu
crare complexă realizată pe cal
culatorul electronic „Felix C256“ 
un studiu al încărcării maşxni- 
lor-unelte, a suprafeţelor de pro
ducţie şi forţei de muncă în fa
brica de aparataj din cadrul în
treprinderii „Electroputere“.

După cum precizează ingine
rul Mihai Traian, directorul Cen
trului de calcul, specialiştii de 
aici şi-au propus să rezolve în 
acest an o serie de probleme 
complexe privind cercetarea şi 
proiectarea maşinilor electrice, 
gestiunea resurselor întreprin
derii.

„ ★
La Brăila se pun bazele acti

vităţii de calcul electronic. Spe
cialiştii lucrează la elaborarea 
unor sisteme informatice pentru 
încărcarea echipamentului de 
calcul „Felix C 256“ cu care va 
fi dotat noul centru teritorial 
din localitate. Au fost puse la 
punct, între altele, programele 
privind evidenţa mijloacelor fixe 
pentru Combinatul de fibre ar
tificiale, lansarea şi urmărirea 
producţiei în cadrul Uzinei de 
reparaţii. Alte patru mari în tre
prinderi din judeţ vor beneficia 
în activitatea lor de ajutorul 
„creierului“ electronic care va 
fi instalat în impunătoarea clă
dire a noului centru de calcul 
aflată în construcţie.

nomică TV. 20,25 — Seară de tea
tru — Ciclul Oameni ai zilelor 
noastre. Femeie fericită de Corixe- 
liu Leu. — Premieră TV. 22,20 — 
24 de ore.

MIERCURI, 16 ianuarie

9,00 «— Album şcolar: Coson -  
regele dac. 9,15 — Geografie (anul 
IV). Marea Neagră. 9,35 — Intro
ducere în matematica modernă: Al- 
gebre Boole. 10,00 — Curs de lim
ba engleză — Lecţia 73 (reluare).
10,30 ■— Curs de limba rusă — Lec
ţia 74 (reluare). 11,00 — Film pen
tru copii — Guliver în ţara pitici
lor. 11,55 — Vetre folclorice — 
Straja — judeţul Suceava. 16,00—
17,00 — Lecţii TV pentru lucrătorii 
din agricultură. Cultura plantelor 
de cîmp. 17,30 — Telex. 17,35 ■— 
Curs de limba franceză — Lecţia 
76. 18,05 — Dialog — Impactul de
mografic 
in

. 18,30 — Istoria operetei, 
personaje. Eroi din operetele 

„Viaţa pariziană", „Orfeu în In
fern“ de Offenbach. In distribuţie: 
Vali Niculescu, Constanţa Cîmpea-

Ru, Daniela Voicu, Mihaela Popa 
Mija, Dorin Teodorescu, Eugen Sa- 
vopol, George Lambrache, Toni Bu- 
iacici, Ion Dinu şi alţii. 18,45 — 
Publicitate. 18,50 — Teleobiectiv. 
19,10 — Tragerea Pronoexpres.
19,20 — 1001 de seri. Aventurile lui 
Zajko. 19,30 — Telejurnal — La 
cotele anului XXX. 20,00 — Publi
citate. 20,05 — Baschet masculin: 
Steaua—Spartak Brno (repriza a 
tl-a). Meci retur în sferturile de fi
nală ale „Cupei cupelor". 20,35
— Telecinemateca: Ciclul Ecra
nizări după opere literare. — 
Hamurile — film realizat după John 
Steinbeck. In distribuţie: Lome 
Greene, Julie Sommars, Murryya 
Hamilton — Premieră pe tară. 22,10
— 24 de ore.

JOI, 17 ianuarie

16,00 — Teleşcoală — Ştiinţe so
ciale (consultaţii), Eficienta econo
mică a activităţii productive. 16,15
— Fizică (anul III). Producerea ten
siunii electromotoare alternative.
16,35 — Matematică. Funcţia expo

nenţială şi logaritmică (ciclu în 
sprijinul candidaţilor la concursul 
de admitere în xnvăţămîntul supe
rior). 17,30 — Telex. — 17,35 — 
Curs de limba germană — Lecţia 
75. 18,05 — Teleglob. Emiratele A- 
rabe Unite — Film documentar. 
18,25 — Publicitate. 18,30 — A- 
plauze pentru români — Cîntă corul 
de cameră al Casei municipale de 
cultură din Cluj. 18,45 — întrebări 
şi răspunsuri. 19,15 — Publicitate.
19.20 — 1001 de seri — Aventu
rile lui Zajko. 19,30 — Telejurnal. 
— La cotele anului XXX. 20,00 — 
Seară pentru tineret. 21,20 — Floa
rea din grădină — Emisiune-con- 
curs pentru tineri solişti de muzică 
populară. 22,15 — 24 de ore.

VINERI, 18 ianuarie

16,00 — Matematică (clasa a 
VIII-a). 16,15 — Geografie (anul 
IV): Marea Neagră. 16,35 — Pagini 
din istoria patriei: Cetatea Neam
ţului. 17,30 — Emisiune în limba 
germană. 19,10 — Tragerea Loto.
19.20 — 1001 de seri — Călătorie

în jurul lumii. 19,30 — Telejurnal.
La cotele anului XXX. 20,00 — 

Reflector. 20,20 — Publicitate. 20,25 
— Film artistic — In genunchi ană 
întorc la tine. In distribuţie: Gianni 
Morandi, Laura Efrikian, Nino Ta
ranto — Premieră TV, 22,15 —> 24 
de ore.

SiMBÄTÄ, 19 ianuarie
9,30 — De la Alfa la Omega. —

Enciclopedie şcolară. 9,30 — Fűm 
serial — Pistruiatul. — Reluarea 
pisodului III. 10,05 — Gala maeştri
lor — Valentin Teodorian. 10,35 —• 
Bucureştiul necunoscut. 10,50 — Te
lecinemateca (reluare). 17,30 — T e
lex. 17,35 — Caleidoscop cultural-ar
tistic. 17,55 — Din ţările socialiste,
18.05 — Familia. 18,35 — Mari an 
sambluri. — Cîntece şi dansuri im 
interpretarea ansamblului „Doina! 
Gorjului“ din Tîrgu-Jiu. 19,00 — Cuiiţ 
vorbim. — Opinia noastră despreţ 
corectitudine. 19,15 — Publicitate,
19,20 — 1001 de seri. Călătorie îi» 
jurul lumii. 19,30 — Telejurnal. — 
La cotele anului XXX. 20,00 — Cîn- 
tecul săptămânii. Bine te-am găsit!
20.05 — Teleenciclopedia. 20,45 — 
Publicitate. 20.50 — Film seria!: 
Brett şi Danny. 21,40 — Cinci castanii' 
în flo resc ... Album de romanţe pa' 
muzică de Nelu Danielcscu. 22,00 —. 
Telejurnal. 22,10 — Săptămînă spor
tivă. 22,25 — Concert Sarah Vau« 
ghan (I). Spectacol înregistrat la Salm 
Palatului.
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Plenara Comitetului 
judeţean al femeilor Sibiu

Dezbaterile din plenara Comite-? 
tuluî judefean al femeilor, care s-au" 
desfăşurat zilele trecute, au pus un 
accent deosebit pe preocuparea co
mitetelor şi comisiilor de femei din 
întreprinderi şi instituţii, pentru an
trenarea salariatelor la realizarea 
sarcinilor de plaji şi pregătirea lor 
politico-profesională. Din informa
rea expusă de tovarăşa Viorica 
Guşu, preşedinta Comitetului jude
ţean al femeilor, s-a desprins că 
aptitudinile şi posibilităţile fizice 
şi intelectuale ale femeilor, cuprin
se în  procesul de producţie, găsesc 
o utilizare potrivită. Femeile îşi a- 
duc contribuţia la îndeplinirea şi 
depăşirea planului, la creşterea pro
ducţiei şl a productivităţii muncii," 
la îmbunătăţirea calităţii produse
lor. Integrîndu-se în efortul gene
ral pentru realizarea sarcinilor de 
plan pe anul 1973, comitetele şi co
misiile de femei, sub îndrumarea 
organizaţiilor de partid, au mobili
s e  salariatele la îndeplinirea anga
jamentelor asumate în anul care 
s-a încheiat. Sarcinile de plan pa 
anul 1974 sínt deosebit de mobili
zatoare, prezentînd creşteri substan
ţiale la toţi indicatorii.

Practicarea unei game to t mai 
variate de meserii de către femei 
în cadrul tuturor domeniilor de ac
tivitate a făcut să crească grija şi 
preocuparea pentru dobîndirea de 
cunoştinţe tehnice şi de specialita
te. Numai în anul 1973 au urmat 
cursuri de specializare şi ridicarea 
calificării uni număr de aproape 
5 100 femei.

In lumina Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 18—19 iunie 1973 a crescut pre
ocuparea pentru îmbunătăţirea con
diţiilor de muncă şi viaţă ale fe
meilor, astfel incit să-şi poată con
sacra un timp mai mare creşterii 
şi educării copiilor. S-au creat po
sibilităţi în majoritatea întreprinde
rilor ca femeile mame să lucreze 
în program de 4 ore, iar în uni
tăţile cooperaţiei meşteşugăreşti au 
fost cuprinse 2 536 femei cu munca 
Ia domiciliu din care 1 645 mame 
cu copii mici. De asemenea, au fost 
create condiţii optime pentru ca un 
număr cit mai mare de copii să fie 
cuprinşi' în creşe şi cămine. In ju 
deţul nostru avem 25 creşe cu 2 360 
locuri, 61 grădiniţe cu 6130 locuri,

•far în  mediul rural 39 grădiniţe se
zoniere cit o capacitate de 1 564 
locuri.

în colaborare cu celelalte orga
nizaţii de masă şi instituţii cultu
rale, în ultima perioadă s-a inten
sificat activitatea de cunoaştere a 
hotărîrilor partidului şi statului nos
tru, a legilor adoptate, punîndu-se 
un accent deosebit pe modul în 
care femeile pot şi trebuie să-şi a- 
ducă contribuţia la transpunerea 'or 
în viaţă. Au fost organizate expu
neri, dezbateri, vizionări de spec
tacole menite să contribuie la îm
bogăţirea bagajului de cunoştinţe 
şi la o mai mare mobilizare a fe
meilor la îndeplinirea sarcinilor 
economice, politice şi sociale.

Numeroase participante, printre 
care tovarăşele Olivia Marin, vice
preşedinta cooperativei „Arta Sibiu
lu i“, Maria Jecan, muncitoare ia 
„Steaua roşie'1 Sibiu, Anica Sirbu, 
preşedinta comisiei de femei de Ia 
„Vitrometan“ Mediaş, Georgeta Că- 
lu.ţlu, preşedinta comitetului comunal 
al femeilor din Tălmaciu, Hermina 
Bisli, vicepreşedintă a Comitetului 
municipal al femeilor Sibiu ş.a., lu- 
înd cuvînt'ul în plenară au făcut va
loroase propuneri menite să ducă Ia 
îmbunătăţirea continuă a condiţiilor 
de muncă şi viată a tuturor femei
lor, Ia ridicarea nivelului profesio
nal, politic şi cultural, cit şi la creş
terea contribuţiei lor în toate dome
niile de activitate. Anul acesta, cind 
sărbătorim evenimente importante, 
trebuie să găsească femeile din ju
deţul nostru cu realizări de presti
giu în producţie şi în viaţa socială. 
Planul de măsuri adoptat de plena
ră oglindeşte orientarea Comitetului 
judeţean spre mobilizarea salariate
lor din întreprinderi şi. instituţii la 
realizarea sarcinilor de plan.

In cuvîntul său tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ, secretar al Comitetului ju
deţean de partid Sibiu, a subliniat 
importantele sarcini ce stau în fata 
tuturor organizaţiilor de femei 
din judeţul nostru în actuala perioa
dă, sarcini care pot fi îndeplinite 
printr-o mobilizare totală şi o con
tinuă creştere a forţei de muncă 
calificată, temeinic pregătită. Vorbi
torul a arătat accentul ce trebuie

pus pe dezvoltarea dragostei pentru 
meseria aleasă şi creşterea intere
sului pentru continua perfecţionare. 
Puternicul simţ gospodăresc de ca
re dau dovadă femeile — arăta tova
răşul Bărbuleţ — trebuie să fie şi 
în continuare ilustrat prin folosirea 
cit mai judicioasă a suprafeţelor de 
producţie, printr-o contribuţie efi
cientă la reducerea cheltuielilor de 
producţie. Cu mai. mult curaj să tie 
abordată critica şi autocritica, fiind
că numai o analiză responsabilă a 
neajunsurilor duce la succese depli-

Sesi

de

esiune

comunicări
ştiinţifi ce

Academia Republicii Socialiste 
România şi Comitetul judeţean 
de cultură şi educaţie socialistă 
Sibiu organizează mîine, luni, 14 
ianuarie, orele 11—14 şi 17—19, 
în sala mică a Casei armatei din 
Sibiu, sesiunea ştiinţifică „Aca
demia română şi centrele cul
turale sud-transilvane (1886— 
1920)“.

La această distinsă şi elevată 
reuniune ştiinţifică şi-au anun
ţat participarea prof. univ. dr. 
doc. Ştefan Pascu, membru co
respondent al Academiei R. S. 
România, Petre Popescu-Gogan, 
secretar al colectivului de ela
borare a Istoriei Academiei R.S. 
România, prof. univ. dr. Vasile 
Netea, Mircea Tomuş şi colecti
vul revistei „Transilvania“, dr. 
doc. Carol Göllner, prof. Thomas 
Nagler, prof. Nicolae Albu, prof. 
Mihai Gheorghe, lector univ. dr. 
Victor V. Grecu, Nicolae Nistor, 
Mircea Stoia, Mihai Sofronie, 
Mihai Racoviţan şi Tuliu Racotă.

Aloi perspective de afirmare a capacităţii
(EIrmare din pas. TV \
— - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - r  t  >
dieru! zootehnic Gheorghe Schneider 
a arătat că, pentru realizarea indi
catorilor de plan in sector, este ne
cesar să se acorde, încă de pe acum* 
întreaga atenţie pregătirii bazei fu. 
rajere. Pajiştile naturale să fie re- 
partiaate pe oameni în vederea e- 
xecutării lucrărilor de îmbunătăţire 
a acestora. El s-a angajat în numele 
cooperatorilor din acest sector, că 
prin realizarea unor sporuri mai 
mari de creştere în greutate, să 
livreze Ia fondul de stat cu 14 tone 
mai multă carne, iar printr-o mai 
bună îngrijire şi furajare a  oilor să 
depăşească planul la telemea cu 100 
kg. Maria Mihu, loan Terchilă, Lu- 
creţia Pascu, loan Gabel, Florian Că- 
tană ş.a. şi-au afirmat hotărîrea de 
a  munci mai bine in acest an, ar- 
gumentînd printr-o serie de exemple 
că obiectivele prevăzute pot fi rea
lizate. Iosif Mihu, secretarul comite
tului comunal de partid şi primarul 
comunei, a asigurat adunarea gene
rală a cooperatorilor de tot sprijinul 
în mobilizarea oamenilor, în organi
zarea judicioasă a activităţii, toti 
comuniştii şii deputaţii constituind 
un exemplu viu de dăruire în mun
că.

Pe baza sarcinilor stabilite şi a 
numeroaselor propuneri făcute a 
fost elaborat un amplu plan de 
măsuri. Iată cîteva dintre ele. In ve
derea realizării producţiilor planifi
cate, în sectorul vegetal se va acor
da o mare atenţie fertilizării solului 
cu 510 tone îngrăşăminte chimice şi 
2 000 tone îngrăşăminte organice. 
Totodată, consiliul de conducere va 
urmări aprovizionarea unităţii cu 
2 200 kg erbi.cide care vor fi folo
site la combaterea buruienilor pe 
cele '400 ha cultivate cu cereale pă- 
ioase, 390 ha porumb boabe, 50 ha

cartofi şi 16 ha porumb siloz. De 
asemenea, pînă la data de 1 februa
rie se vor asigura seminţele de po
rumb boabe, sfeclă de zahăr, in fu
ior, trifoi şi 90 tone cartofi de toam
nă. In perioada imediat următoare 
se va trece la efectuarea controlu
lu i asupra stării de vegetaţie a cul
turilor de toamnă şi la administra
rea îngrăşămintelor azotoase în ve
derea sporirii producţiilor de grîu, 
orz şi orzoaica. O altă măsură se 
referă la executarea pînă la 25 mar
tie a arăturilor pe cele 150 ha ră
mase din toamnă, iar pentru înca
drarea în perioada optimă a însă- 
mînţărilor, vor fi controlate din timp 
toate parcelele şi, acolo unde există 
exces de umiditate din topirea ză
pezilor, se vor face şanţuri de scur
gere.

In sectorul creşterii animalelor 
principala atenţie se va acorda a- 
sigurării bazei furajere. Nutreţurile 
cultivate vor fi însăminţate in ime
diata apropiere a sectorului zooteh
nic, urmărindu-se ca toate furajele 
să fie recoltate la timp, transporta
te şi depozitate in cele mai bune 
condiţiuni. Pentru a spori producţia 
de masă verde pe pajiştile naturale 
vor fi executate o serie de lucrări 
de îmbunătăţire. Astfel, vor fi fer
tilizate 350 ha păşuni, prin adminis
trarea de îngrăşăminte chimice şi 
prin tîrlirea cu oile. Se vor efec
tua, de asemenea, tăieri de mărăci- 
niş, împrăştieri de muşuroaie pe 300 
ha. In scopul realizării efectivelor 
planificate, principalele eforturi vor 
fi îndreptate în direcţia realizării 
planului de montă şi fătări, comba
terii sterilităţii, îngrijirii corespun
zătoare a animalelor. Vacile cu lap
te vor fi lotizate după starea fiziolo
gică şi potenţialul productiv, urmind 
ca şi raţiile furajere să se adminis
treze diferenţiat.

însufleţită de măreţele evenimente 
pe care întregul nostru popor le 
întimpină cu fapte deosebite — cea 
de-a XXX-a aniversare a eliberării 
patriei de sub jugul fascist şi Con
gresul al XI-lea al P.C.R. — aduna
rea generală a cooperatorilor a ho- 
tărit să realizeze în acest an, peste 
sarcinile de plan, 30 tone porumb 
boabe, 14 tone carne si 50 tone fî- 
nuri cultivate. Deşi modest, angaja
mentul marchează un salt evident 
spre mai bine.

SPORT •  SPORT •  SPORT

P a t in a i  v i t e z ă

3 3 Cupa Harghita t i

La Tuşnad s-au desfăşurat timp de 
trei zile întrecerile competiţiei de 
patinaj viteză dotată cu „Cupa Har
ghita“. Au participat sportivi din 
Sibiu, Tg. Mureş, Cluj, Bucureşti, 
Miercurea Ciuc şi Braşov. Patinato
rii de la Şcoala sportivă Sibiu au ci
vilt ca şi în  competiţia anterioară 
— „Cupa speranţelor" — o compor
tare meritorie, fiind protagoniştii 
mai multor probe.

tn  prima zi de concurs (7 ianuarie 
a.c.) Anca Vlrbănescu s-a clasat a 
treia în proba de 500 m„ senioare 
(timp 55,8), Sanda Friim a ocupat a- 
ceeaşi poziţie în proba de 500 m, 
junioare I (52,6) şî locul doi pe 1000 
in (1:53,9).

In ziua a doua a întrecerilor San
da Frum a cîştigat proba -de 1 500 
m, cat. junioare I (3:01,4), Anca Vîr- 
bănescu s-a clasat a patra în pro
ba de 3 000 m, senioare (6:52,9), iar 
Mircea Vrînceanu a ocupat local 
patru pe 3 000 m la cat. juniori I 
(5:39,1).

în ultima zi Carmen Dragoman a 
sosit a doua în proba de 500 m, ju
nioara If (56,8) şi a cîştigat proba 
de î 000 ÎB (1:54,6), Ion Opincaru,

la cat. juniori II, a cîştigat întrece
rea pe distanta de 500 m (49,4) şi 
s-a clasat al cincilea pe i 000 m 
(1:46,2), Uta Szőke, a ocupat locul 
trei la cat. copii II, 300 m (39,0), Die
ter Jasch s-a clasat al doilea la co
pii II, 300 m (39,1), Marinela Zahiu, 
la copii III, 100 m, a ocupat locul 
al doilea (14,3), Adrian Fulea, copii 
IV, 50 m, a ocupat primul loc (7.9), 
iar Marius Dobrescu a sosit al pa
trulea în proba de 1 000 m, juniori 
II (1:45,9).

In clasamentul general individual, 
Carmen Dragoman a ocupat locul in- 
tîi la cat. junioare II (15—16 an’). 
Ion Opincaru, locul secund. Ia cat. 
juniori II (ÎS—16 ani), Sanda Frum, 
tot locul secund, cat. junioare I 
(17—18 ani), iar Anca Vîrbăncscu 
locui al patrulea la senioare.

In concluzie — prezenţă notabilă 
a elevilor antrenaţi de prof. P. Ti
vadaré.

Ieri, Carmen Dragoman, împreună 
cu lotul national de juniori, a ple
cat Ia Budapesta la „Concursul spe
ranţelor olimpice“.

D. IONAŞCU

Centrul judeţean de informare şi documentare tehnică, ia Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu
Foto: FRED NUSS

ACCIDENTELE DE MUIVŰ 
EOT El EMAÍE!

Omul este bogăţia cea mai de preţ 
a ţării. Niciodată pînă astăzi statul 
n-a acordat mai mare importantă 
sănătăţii şi bunăstării celor ce mun
cesc. De aceea sínt cu a ttt mai re
gretabile accidentele provocate în 
timpul diferitelor activităţi profesio
nale şi considerăm necesar a atra
ge atenţia asupra factorilor care în
lesnesc sau favorizează accidentele 
de muncă. Pentru că acestea trebuie 
evitate!

In fiecare an se alocă fonduri în
semnate destinate luării măsurilor 
de protecţia muncii. Numai în jude
ţul Sibiu, în primul semestru al a- 
nului 1973, s-au cheltuit 26,8 milion, 
ne lei in acest scop, faţă de 22.9 
milioane lei în aceeaşi perioadă a a- 
nului 1972. Dar, deşi organele de 
stat chemate să traducă în viaţă nor
mele de protecţie a muncii şi de 
tehnica securităţii muncii au obţinut 
unele rezultate pozitive, din păcate 
accidentele de muncă sínt în conti
nuare destul de numeroase. Ceea 
ce-i mai grav este că, în majoritate, 
ele sínt determinate de cauze su
biective, deci de factori ţinînd de 
conştiinţa fiecărui angajat, de felul 
în care fiecare înţelege să-şi res
pecte atribuţiile de serviciu. Să e- 
xemplificăm: E. S„ paznic la Baza de 
aprovizionare a gazului metan Me
diaş, v rîn d “să‘-deschidă poarta între
prinderii a fost surprins de o loco. 
motivă şi ucis; Ş. S., zugrav la I.L.L. 
Mediaş, nefolosind centura de sigu
ranţă, a căzut de pe schelă şi a de

cedat; S. K., sudor la întreprinderea 
de construcţii şi instalaţii petroliere 
Ploieşti — Şantierul Ardeal, minimn- 
lizînd importanţa unor operaţiuni la 
instalarea unei conducte în apropie
rea căii ferate, s-a accidentat, leziu
nile corporale provocate fiind vin
decabile în 75 zile . . .

Instruirea necorespunzătoare şi a- 
deseori formală a angajaţilor, nelua- 
rea celor mai eficiente măsuri pri
vind respectarea tuturor normelor 
de tehnica securităţii muncii în des
făşurarea procesului de producţie, 
încredinţarea conducerii unor utila, 
je, unor angajaţi fără pregătire co
respunzătoare, neasigurarea unor u- 
tilaje cu dispozitive de protecţie, 
neverificarea periodică a stării de 
funcţionare a instalaţiilor şi utila
jelor de către organele de control 
tehnic, nefolosirea în timpul proce
sului de producţie a materialelor şi 
echipamentelor de protecţie — iată 
doar cîţiva dintre factorii de ordin 
subiectiv care facilitează producerea 
accidentelor de muncă. Drept conse
cinţă unii îşi pierd viaţa, alţii ră- 
mîn pentru toată viate invalizi sau, 
în cel mai fericit caz, sínt scoşi din 
producţie pentru tratament medical. 
Astfel, dincolo de faptul că omul 
are de suferit, statul înregistrează 
pierderi substanţiale prin cheltuie
lile suplimentare pe care le face 
pentru recuperarea victimelor aces
tor accidente.

O neatenţie, o clipă de deconcen- 
trare, o neglijenţă sau pur şi sim

plu ignorarea anumitor legi scrise 
sau nescrise ale protecţiei pot avea 
urmări dintre cele^ mai grave, une
ori ireparabile.

De aceea se impun măsuri se
vere de sancţionare a infracţiunilor 
îndreptate împotriva protecţiei mun
cii şi a contravenţiilor în această 
materie. De aceea conducătorul pro
cesului de producţie este obligat să 
ia cele mai eficiente măsuri de asi
gurare a condiţiilor nepericuioase 
de muncă. Acolo unde spiritul de 
responsabilitate este mereu treaz şi 
accidentele posibile în timpul proce
sului de producţie sínt evitate.

Trebuie sporită eficienţa propa
gandei privind respectarea normelor 
de protecţie a muncii, pentru ca a- 
cestea să fie nu numai cunoscute dar 
şi respectate cu stricteţe.

In vederea prevenirii accidentelor 
de muncă este necesară o activitate 
continuă şi perseverentă pentru a le 
preîntîmpina. Nu există „ceas rău“ 
sau „fatalitate“. Există responsabili
tate şi iresponsabilitate în abordarea 
problemelor de producţie. S3 comba
tem iresponsabilitatea cu toată fer
mitatea.

Este de datoria noastră, a tuturor. 
Este o problemă de conştiinţă şi de 
angajare cetăţenească.

Accidentele de muncă pot fi evi
tate! * '* ' ‘

VICTOR CRIŞAN 
procuror şei adjunct 

al judeţului Sibiu

I n f o r m a ţ i i
c u l t u r a l e
•  Vineri seara, terasa clubu. 

lui „Independenţa" a găzduit o 
nouă ediţie a cunoscutelor si 
mult apreciatelor seri de roman
ţe şi poezie. De data aceasta, 
sub genericul „Braţ la braţ cu 
opereta“ a fost prezentat un 
program deosebit de reuşit. A- 
vînd drept gazde pe Eleonora 
Ţiboc şi Emilia Florea şi ca in
vitat pe actorul Paul Mocanu de 
la Teatrul de stat Sibiu, seara 
a cuprins arii din operete, ro
manţe, poezii şi melodii inspi
rate din creaţia luceafărului 
poeziei româneşti, Eminescu. Din 
săptămînă în săptămînă mai plă
cute, prin frumuseţea temelor şi 
maniera de abordare a acestora, 
„Serile de romanţe şi poezie* 
şi-au cucerit treptat un  loc pres
tigios între manifestările cultu
rale al municipiului nostru.

•  Zâne Strugaru, economisi la 
întreprinderea „Independenta** a 
prezentat vineri dimineaţa, Ia 
secţia turnătorie, în  cadrul ci
clului de acţiuni ale clubului în
treprinderii, un profil ştiinţific 
intitulat „Giordano Bruno, filozof 
al Renaşterii“.

•  Zilele trecute, la clubul „7 
Noiembrie", în cadrul serii tine
retului a avut loc un concurs 
„Cine ştie cîştigă", pe tema „Ge 
ştim despre cometa Kohoutek*. 
organizat de prof. Dumitru Frun
ză de la Şcoala generală nr. 14. 
ConcurspI a dat cîştig de cauză 
echipei formate din Emília Szabó, 
Dorina Tudoraşcu şi Cornelia 
Murgu. Seara pentru’ tineret a 
avut prin această întrecere un 
plus de atractivitate şi de pito
resc.

•  O nouă fază a celui 
de-al XI-lea concurs al formaţi
ilor muzical-coregrafice de ama
tori va avea loc astăzi Ia Gasa 
de cultură a oraşului Agnita. 
Promovarea în următoarea eta
pă va fi disputată Intre forma
ţiile din Chirpăr (brigada artis
tică), Vărd (dansuri populare 
germane), Bruiu (grup vocal ger
man), Merghindeal (grup vocal- 
instrumental), Dealul Frumos 
(dansuri populare germane), Bîr- 
gliiş (taraf şi solişti de muzică 
populară românească). Oraşul 
Agnita va fi reprezentat de clu
bul tineretului (mai mulţi solişti 
de muzică populară) F.I.P.A. 
(dansuri populare româneşti, so
lişti vocali), IMIX (grup vocal 
românesc, solişti vocali şi instru
mentişti, grup vocal german), în
treprinderea de tricotaje (solişti 
vocali) şi cooperativa „înainte" 
(grup vocal şi brigadă artistică 
de agitaţie). Un program încăr
cat, dar plin de surprizele pe 
care întotdeauna concursurile le 
pot qenera.

•  Tot astăzi, la ora 9,30, la 
cinematograful „Independenţa“, 
elevii Liceului pedagogic din Si 
bin vor urmări proiecţia filmu 
Iui artistic „Domnului profesor 
cu dragoste“, care va constitui 
subiectul discuţiilor ce vor ur, 
ma după vizionare.

I n v e s t i ţ i i l e  
a n u l u i  1 9 7 4

(CTrmare din pae. I)

apare un volum destul de mare de 
utilaje pentru care contractele suit 
încheiate la termene necorelate cu 
cele de montaj şi punere în func
ţiune a obiectivelor la „Carbosin“, 
I.M.M.N. Co-pşa Mică, întreprinderea 
mecanică Sibiu, Întreprinderea meca
nică Mîrşa etc.

Din cele relatate rezultă că în faţa 
beneficiarilor de investiţii, a con
structorilor stau tn acest an sarcini 
deosebit de marj. Ritmul de creştere 
a planului de producţie pentru or
ganizaţiile de construcţie este destul 
de ridicat, ajungînd, de exemplu, la 
Grupul de şantiere pentru construc
ţii industriale Ia 50 la sută. De aici 
necesitatea unei organizări minuţi- 
oase, a luării de măsuri privind spo. 
rirea ritmului de lucru, prin raeca. 
nizarea diferitelor operaţiuni, prin 
acoperirea necesarului de forţă de 
muncă. Va trebui de asemenea să 
se ia măsurile ce se impun pentru 
mărirea capacităţilor de producţie, 
la nivelul , capacităţii proiectate a 
poligoanelor de prefabricate din Si
biu şi Mediaş în vederea creării po
sibilităţilor de accelerare a ritmului 
construcţiei de locuinţe.

Beneficiarii de investiţii sínt da
tori să grăbească, acolo unde este 
cazul, predarea tuturor documenta
ţiilor, încheierea contractelor cu con
structorii şi întocmirea tuturor for
malităţilor de deschiderea finanţări
lor pentru lucrările ce trebuie să 
înceapă încă din acest prim trimes
tru. Nu sínt încă admise la finan
ţare o serie de lucrări ce trebuie 
atacate în primul trimestru, cum sínt 
cele două staţii de amplificare de 
400 şi 200 MVA ale I.R.E. Sibiu, dez
voltarea telefoniei automate la Cis. 
nădie, dezvoltarea întreprinderii „8 
Mai* Mediaş, complexul comercial 
Bazna apartinînd U..T.C.C. şi multe 
altele.

Tot în sarcina beneficiarilor tre. 
buie să stea echiparea suprafeţelor 
de producţie neutilizate şi redarea 
lor în circuitul productiv, cit şi ac
celerarea achiziţionării utilajelor 
pentru cei 30 mii m p suprafaţe con
struite existente la finele anului 
1973 şi care îndeplinesc condiţiile de 
începere a montajului. In această si
tuaţie se găsesc întreprinderi ca 
„Automecanica" Mediaş, „Balanţa“, 
I.P.A.S. şi întreprinderea mecanică 
Sibiu,

Toate aceste sarcini ce revin or
ganelor şi organizaţiilor de partid, 
conducerilor organizaţiilor de con- 
strucţii-montaj cit şi beneficiarilor, 
sarcini prevăzute de altfel şî in pla
nul de măsuri adoptat d® plenara

Comitetului judeţean de partid din 
decembrie 1973, pentru Îndeplinirea 
prevederilor planului de dezvoltare 
economică şl socială a judeţului pe 
anul 1974, vor canaliza fără îndoială 
eforturile spre o activitate tot mai 
eficientă, spre o mobilizare de forte 
care să asigure un ritm ridicat în 
îndeplinirea planului de investiţii, 
respectîndu-se termenele de punere 
în funcţiune. In felul acesta se pot 
asigura capacităţile de producţie ca
re vor contribui la sporirea volumu
lui producţiei la nivelul judeţului 
scurtînd astfel timpul de îndeplinire 
a sarcinilor cincinalului, în vederea 
îndeplinirii angajamentului asumat.

SECVENŢE TURISTICE
•  Un grup de optsprezece tineri 

sportivi de la Şcoala „Şoimii* au 
plecat, vineri, cu un microbuz al 
O.J.T. Ia Poiana Braşov, unde vor 
rămîne pînă astă seară. Tinerii par
ticipă, sub îndrumarea prof. Hart
wig Fabritius, la un concurs de 
schi.

•  Liceul „Octavian Goga" s-a re 
marcat, în ultimii ani, prin organiza
rea, în colaborare cu O.J.T., a u- 
nor interesante şi deosebit de in
structive excursii în ţară şi peste

hotare. Mentorul acestora a fost me
reu prof. Titus Turcu. Sub îndruma
rea aceluiaşi pasionat profesor, 40 
de elevi ai liceului sus-amintit au 
plecat spre oraşul Cluj unde vor vi
zita cele mai importante obiective 
cultural-istorice.

•  Azi, cetăţenii aflaţi la odihnă 
în staţiunea Ocna Sibiului, cu un 
autocar al O.J.T., se află intr-o vizi
tă in Sibiu, tn programul vizitei sjnt 
prevăzute pe Ungă muzee şi alte e- 
dificii de cultură sibiene şi comuna

Răşinari (cu renumitul său muzeu 
etnografic). Dacă drumul va permi
te, grupul de excursionişti din Ocna 
vor vizita şi staţiunea Păltiniş.

•  Respectînd o anume tradiţie, 
O.J.T. organizează, zilnic, cu înce
pere din 21 luna curentă, pentru în
treg sezonul alb, excursii de agre
ment cu microbuzul în staţiunea Păl
tiniş. Costul unei excursii (de o zi) 
va fi de circa 35 lei în care se in
clude drumul şi o masă.

Plecarea se va face din faţa agen
ţiei, la ora 7,30.

A

întreprinderea judefeană 
de gospodărie comunală 

şi locativă Sibiu
str. Eschile nr. 6

angajează pentru Exploatarea ide gospodărie comunală 
şî locativă din Mediaş:

— inginer şef
în condiţiile Legii nr. 12/1971, cu studii supe
rioare tehnice şi o vechime în specialitate de 
9 ani.

Concursul va avea loc la data de 25 ianuarie 1974.

A u t o b a z a  T . A .  
S i b i u

angajează:
— impiegaţi de mişcare

pentru autogările Sibiu şi Cisnădie.
CONDIŢII:

— şcoala medie economică sau
— şcoala medie şi 2 ani vechime în transporturi
— vîrsta 30—40 ani.

Relaţii suplimentare se pot obţine la Autogara Sibiu.

Depozitul I.C.V.A. Mediaş
vinde la întreprinderi şi populaţie deşeuri din lemn 
pentru foc, la preţul de 105 lei/tonă, provenite din ca
sarea ambalajelor.

Doritorii se pot prezenta la depozitul I.C.V.A. 
Mediaş, str. Aurel Vlaicu f.n., zilnic între orele 8—14, 
cu mijloace de transport.

/V

î n t r e p r in d e r e a  d e  s e r e  
d in  o ra şu l D u m b ră v e n i

str. Simion Bărnuţiu nr. 3, angajează prin concurs:
— şefi de fermă
— şef sector chimizare

în condiţiile prevăzute de Legea 12/1971. 
Concursul va avea loc în ziua de 1 februarie, ora 

10, la sediul întreprinderii.
Relaţii suplimentare se pot da la telefon 157.
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Convorbiri
K is s in g e r

Cairo 12 (Ager,preş). — Secreta
rul Departamentului de Stat al 
S.U.A., Henry Kissinger, şi-a înche
iat, sîmbătă, vizita oficială întreprin
să, timp de două zile, în Republica 
Arabă Egipt şi consacrată examină
rii posibilităţilor şi modalităţilor de 
realizare a unui acord în problema 
dezangajării trupelor egiptene şi îs- 
raeliene în regiunea Canalului de 
Suez. în acest scop, Henry Kissin
ger a avut vineri seara, îndată după 
sosirea sa, şi sîmbătă dimineaţa, con
vorbiri cu preşedintele Anwar Sadat.

In legătură cu aceasta, agenţia 
M.E.N., reluînd principialele cotidie
ne din Cairo, relatează că secreta
rul de stat al S.U.A. a prezentat 
preşedintelui Sadat o formulă în 
care ar putea fi concretizat acordul 
de dezangajare a trupelor. Potrivit 
ziarului „Akhbar el Yom", care ci
tează surse ale delegaţiei americane 
ce-1 însoţeşte pe secretarul de stat, 
este vorba de o propunere care-i a-

Vizita tovarăşului 
Manea Mănescu in India

parţine lui Henry Kissinger. Rele- 
rindu-se la convorbirile avute cu 
preşedintele ţării gazdă, Henry Kis
singer leia apreciat Ca „foarte bune“, 
după cum relatează agenţia M.E.N.

Sîmbătă după-amiază, secretarul de 
stat al S.U.A. a plecat la Tel Aviv, 
spre a examina cu oficialităţile Îs- 
raeliene propunerea sa de dezanga
jare a trupelor. El urmează să se 
reîntoarcă în Egipt duminică sau 
luni, pentru a-şi relua, după convor
birile avute la Tel Aviv, convorbiri
le cu preşedintele Sadat.

O înaltă oficialitate americană ca- 
re-1 însoţeşte pe Henry Kissinger a 
menţionat, potrivit agenţiei United 
Press International că Henry Kissin
ger urmăreşte realizarea unei înţele
geri de principiu, urmărind ca ne
gociatorii ce alcătuiesc grupul mili
tar de lucru să pună Ia punct, la 
Geneva, problemele concrete care să 
conducă la încheierea unui acord 
definitiv.

Delhi 12 — Corespondentul Ager- 
preş, Ion Puţinelu, transmite: Sîmba- 
tă dimineaţa, primul ministru şi pre
şedintele Comisiei de planificare a 
Republicii India, Indira Gandhi, a 
avut o întîlnire de lucru cu tovară
şul Manea Mănescu, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, preşedin
tele Comitetului de Stat al Planifică
rii.

Tovarăşul Manea Mănescu a trans
mis primului ministru al Republicii 
India, Indira Gandhi un mesaj cor
dial de salut şi prietenie din partea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, urări de 
sănătate şi fericire din partea tova-

Ziarul libanez „L’Orient Le Jour“ despre

Evoluţia
economice dintre

ia şi ţările arabe
Beirut 12. — Corespondentul A- 

gerpres, Crăciun lonescu, transmi
te: Sub titlul „România întăreşte 
relaţiile sale economice cu ţările 
arabe", cotidianul libanez „L’Orient 
Le Jour“ publică, în numărul său 
din 11 ianuarie un articol în care 
se subliniază, între altele, că în 
anul 1973 volumul comerţului Ro
mâniei cu aceste ţări s-a dublat în 
comparaţie cu 1971. Anul trecut, 
scrie în continuare ziarul, România 
a exportat în ţările arabe instalaţii 
petroliere, ciment, tractoare, cami
oane, combustibil pentru avioane 
cu reacţie, gazolină, produse ali
mentare şi diferite ale furnituri şi 
echipamente speciale.

Ziarul relevă că în anul 1974 ex
porturile române către ţările arabe 
vor atinge un volum de 350 mili
oane dolari, contribuind la acoperi
rea unor necesităţi ale ţărilor ara
be eu diverse mărfuri. România, 
continuă ziarul, a acordat ţărilor a- 
rabe credite importante pe termen 
lung, în condiţii foarte avantajoa
se, de care au beneficiat Egiptul, 
Siria, Sudanul, Algeria şi Irakul.

Un capitol aparte al articolului, 
cu subtitlul „Cooperarea tehnico- 
ştiinţifică“, relevă că între Româ
nia şi ţările arabe au fost semnate 
numeroase acorduri de cooperare 
tehnico-ştîînţifică in diverse dome
nii de activitate: construcţii meca
nice, industrie chimică şi petrochi
mică, prospecţiuni şi exploatări de 
zăcăminte petroliere şi miniere, a- 
menajări de terenuri, construcţii 
zootehnice etc. Lucrări în aceste do
menii au fost sau vor fi executate 
în Irak, Maroc, Sudan, Siria, Egipt, 
Tunisia, R.A. Yemen, Kuweit. Nu
meroşi experţi români lucrează în

aceste ţări in vederea finalizării a- 
cordurilor încheiate.

Ajutorul acordat ţărilor arabe în 
baza acordurilor încheiate conferă 
o foarte mare semnificaţie efortu
rilor pe care România le depune 
pentru a sprijini ţările arabe. A- 
cest efort se înscrie în cadrul re
laţiilor prieteneşti româno-arabe, în 
spiritul solidarităţii active a Româ-. 
niei cu cauza arabă atît pe pian 
economic cit şi pe plan politic, 
scrie, în încheiere, „L'Orient Le 
Jour“.

0 hotârîre orivind 
unificarea Tunisiei 

cu Libia
Tunis 12 (Agerpres). — După cum 

relatează agenţiile Reuter, France 
Presse şi Associated Press, pre
şedintele Tunisiei, Habib Bourgui* 
ba, şi preşedintele Consiliului Co
mandamentului Revoluţiei din Libia, 
Moamer EI Geddafi, au semnat, sîm- 
bălă, pe insula tunisiană Djerba, o 
declaraţie anunţînd hotărîrea de u- 
nificare a celor două ţări într-un 
stat cu numele de Republica Arabă 
Islamică.

Declaraţia a fost transmisă pre-. 
sei,, la sfîrşitul convorbirilor dintre 
cei doi şefi de stat, de către mi
nistrul tunisian de externe, Moha
med Masmoudi, şi difuzată ulterior 
de postul de radio Tunis şi de A-' 
genţia tunisiană de informaţii. .

Noul stat va avea o singură 
constituţie, un singur preşedinte, 
un singur drapel şi o singură ar
mată, precum şi puteri legislative, 
executive şi judiciare unice.

S-a stabilit ca în cele două ţări 
să fie organizate, la 18 ianuarie, 
referendumuri pentru aprobarea a- 
cestei hotărîrî.

răşel Elena Ceauşescu, precup» şi 
urări de prosperitate şl progres pen
tru poporul Indiei.

De asemenea, tovarăşul Manea 
Mănescu a transmis salutul priete
nesc din partea preşedintelui Consi
liului, da Miniştrii al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Ion 
Gheorghe Maurer.

Doamna ’ Indira Gandhi, mulţumind 
pentru mesaj, a transmis, la rîndiîl 
ei, cele mai bune urări de sănătate 
şi fericire preşedintelui Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu şi tova
răşei Elena Ceauşescu, depline rea- 
lizări pe calea prosperităţii poporu
lui român prieten. Totodată, premie
rul indian a transmis salutul său pre
şedintelui Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer.

In cursul convorbirii, au fost e- 
vocate bunele relaţii dintre România 
şi India, rezultatele pozitive obţinu
te în dezvoltarea colaborării econo
mice, precum şi perspectivele cu 
privire la lărgirea şi diversificarea 
cooperării industriale şi tehnieo-sti- 
inţifice dintre cele două ţări, pe baza 
respectării independentei şi suvera
nităţii naţionale .egalităţii în drep
turi, neamestecului în treburile in
terne şi avantajifflui reciproc. In 
continuare, au fost abordate proble
me actuale ale vieţii internaţionale 
care interesează ambele ţă r i

Convorbirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială şi de deplină în
ţelegere.

La întîlnire au asistat D. P. Dhnr, 
ministrul planificării, tehnologiei şi 
economiei, Vishnu Ahuja, ambasado
rul Indiei Ia Bucureşti, şi Petre Tă- 
năsie, ambasadorul României în. In
dia.

PREZENTE ROMÂNEŞTI

Corespondentul Agerpres, Ion 
Badea, transmite: La „Casa 
scriitorilor şi artiştilor“ d in  A -  
tena a fost organizată o seară 
culturală românească. Scriitorul 
K. Assimakopoulos a vorbit des
pre poezia românească contem
porană.

M inistrul D. Tsakonas s-a re
ferit, în  cuvântul său, la tradi
ţiile culturale româno-elene, 
subliniind dorinţa poporului grec 
de a le continua şi dezvolta.

In  încheiere, ambasadorul 
României la A tena, Ion Brad, 
a m ulţum it celor prezenţi pen
tru  sentim entele prieteneşti ex
primate faţă de cultura şi po
porul român.

★
Ca urmare a interesului spo

rit de care se bucură ţara noas
tră în Olanda, editura „Van 
Goor Zonen“ d in  Haga a scos 
recent de sub tipar prim ul dic
ţionar olandez-român şi român- 
olandez.

Lucrarea — elaborată de Elena 
Arendsen-Constantin şi proceso
rul Gerard de Ridder — cuprin
de circa 30 000 de cuvinte şi a 
apărut în tr-un tiraj provizoriu 
de 6 000 exemplare. După cum  
a apreciat W. Rutgers, sub a că
rui îngrijire a apărut dicţiona
rul, volum ul va trezi, în  mod 
incontestabil, un  viu  interes, ur- 
m înd ca editura să suplimenteze 
iira ju l iniţial al lucrării.'

Aceeaşi editură pregăteşte, de 
asemenea, un  ghid de conversa
ţie olandez-român „Roemenie op 
reis“. întocm it, de Elena A rend
sen-Constantin, care va putea ji 
găsit în  librării în  primăvara a- 
cestui an.

E v en im en tu l p e  scu r t
•  ÎNTR-UN SPITAL DIN CAPE

TOWN, tînăra. Suîsana Rosenkovvitz, 
în vîrstă de 25 de ani, a devenii fe
ricita mamă a şase copii — trei bă

ii. P. CHINEZĂ:

Imagine din unul 
din modernele 

laboratoare ale 

Academiei chineie 

de studii pentru 

măsuri şi greutăţi, 

din Pekin

Set» Si trei fete. Mama şi nou născu
ţii se simt bine.

•  JOI, TERMOMETRELE AU ÎN
REGISTRAT, ÎN BRAZILIA, cea mai
înaltă temperatură din această v a 
r ă . . .  sudică: 39,2 grade Celsius. Bi
lanţul cu care s-a soldat această 
temperatură-record este de 66 da 
cazuri de deshidratare şl un singur 
deces, semnalate în  cursul aceleiaşi 
zile la Rio.

•  PENURIA DE PETROL A DE
TERMINAT, LUNA TRECUTĂ, ÎN 
STATELE UNITE, sporirea cu 
100 000 persoane a  numărului şome
rilor — informează Departamentul a- 
merican al M uncii Potrivit datelor 
oficiale, şomajul a reprezentat In 
decembrie 4,9 la sută din totalul 
forţei de muncă americane (faţă de 
'4,7 la sută în noiembrie).

•  GUVERNUL SPANIOL A HO- 
TĂRÎT MAJORAREA CU 25 LA SU
TA ÎN MEDIE A PREŢURILOR 
BENZINEI. Măsura, a precizat noul 
ministru al informaţiilor şi turismu
lui, Pio CabanaUais, a devenit nece
sa ră 'c a  urmare a tendinţelor actuale 
de pe piaţa mondială a petrolului'. 
Preţurile altor produse petroliere au 
rămas neschimbate, pentru a  se e- 
vita agravarea creşterilor inflaţionis
te.

Exigenţele acestu i timp
(Chin are din pag, I)

conţinut concret. Şi consiliul de 
conducere a határit ca fiecare coo
perator să dea 6 tone îngrăşăminte 
naturale pentru C.A.P. Şi a mai ho
tărât ca principala cultură, căreia îi 
este destinată o fertilizare' masivă, 
să fie sfecla de zahăr. Şi aşa a  fost. 
In 1973 ia  M ălîncrav — o unitate 
mică — s-au aplicat 3 800 tone, de 
îngrăşăminte organice. La sfecla de 
zahăr s-a dat o doză de 60 tone la 
ha. Rezultatul? Aproape 30 tone sfe
clă de zahăr îa ha. Şi realizările e- 
rau şi mai bune dacă toţi, ar fi mun
cit precum Katarina Kraft, care a 
„atins“ aproape 42 tone la ha, Ru- 
sandra Rus — aproape 40 tone ha, 
Ana Linzing — 37 tone/ha. Şi in 
fruntea harnicilor se află venerabi
lul Mihail Kürschner —- consilierul 
de 76 ani — care a obţinut 43 330 
kg sfeclă de zahăr la ha. Şi mai 
toţi, cooperatorii din M ălîncrav, în- 
crînd în acord global, au obţinut a- 
semenea rezultate. „Dar ce te faci 
cu Iuliana Olteanu, care realizează 
doar 300 kg sfeclă de pe 18 ari, 
Gheorghe Carpi, Nicolae Zlatea, Eu
genia Băluţ, Nicolae Gangal şi alţii
— cîţiva care au făcut de ruşine pă- 
mîntul?" se întreabă preşedintele 
Pompei Rus.

— Şi nu aţi găsit soluţia?
— Ba da. Am hotărît ca acestora 

să nu le mai dăm pămînt să lucre
ze. Toţi cooperatorii vor mai bine să 
lucreze 2—3 ari da sfeclă în plus 
decit să-i lăsăm pe unii să-şi bată 
joc de munca noastră. Pentru că la 
sfecla de zahăr — şi nu numai aici
— am făcut şl facem investiţii se
rioase, pentru ca pămîntul să dea cit 
mai mult.

Iată o hotărâre înţeleaptă. Şi apli
carea ei are caracter educativ. Vă- 
zîndu-se înlăturaţi, din obşte, cei ca
re au făcut de ruşine pămîntul vor 
vedea realitatea în  faţă. Şi musai să 
se dea „pe brazdă“ . . .

Tot pentru ca pămîntul să dea
mai mult la Mălîncrav s-au efectuat 
unele acţiuni de îmbunătăţiri fun
ciare. în  „Valea Şesului“ cooperato

rii au  săpat un şanţ lung de 1 600 
m. Acum 18 ha teren produc bine. 
La „Gruiul frumos" şi „Coarda tău- 
Iui“ — alte şanţuri pentru 10 ha 
terenuri în care doar rogozurile Im- 
p ă ră ţe a u ...  Acum acolo terenul e 
pregătit să dea fîn ca mătasea. Pen
tru acest an aceiaşi oameni vor să 
facă nişte îndiguiri pe „Valea Rujii“, 
un pîrîu adine — agent de eroziu
ne a solului. Cea. 12 ha terenuri vor 
fi scoase de sub această influenţă 
nefastă. In alt hotar, la ' „Fintîna re 
ce", oamenii vor să execute lucrări 
de desecări. Fîneaţa de aici. pe 20 
ha, poate şi trebuie să fie transfor
mată în teren arabil clasa I.

în altă ordine de idei. pajiştea na
turală existentă aici a fost oarecum 
îmbunătăţită. Pe 380 ha s-au efec
tuat curăţiri de mărăcinişuri, s-au 
făcut şi ceva defrişări în „Marginea 
Bărdaşului“. S-au făcut fertilizări pe 
100 ha cu 200 kg azotoase Ia ha. 
S-a construit o frumoasă tabără de 
vară în „Valea Rujii“, s-au amena
jat 6 adăposturi şi un bazin de a- 
cumuiare a apei. Şi se vor continua 
toate aceste acţiuni-, pentru ca fu
rajarea şeptelului să f ie . . .  îa înăl
ţime.

Ca o primă problemă majoră a a- 
cestui an, consiliul de conducere de 
aici a studiat cu atenţie calificarea 
cooperatorilor în meseria de meca
nizator. Preşedintele Pompei Rus 
şi, brigadierul Heinrich Muller, care 
sint mai mult decit familiarizaţi cu 
tractorul, s-au înscris primii Ia 
cursurile de calificare de 2 luni. „A- 
lături de noi încă 8 cooperatori — 
Ion Mînăstireanu, economist, Gustav 
Seifert, Frideric Kraft, .Marieta Gan- 
gal, Andrei Kraft, Alexandru Maxi- 
movici, Hans Linzing şi Andrei 
Gross — vor fî calificaţi în această 
meserie, continuă Pompei Rus. Sin
tern convinşi că asta este calea pe 
care trebuie, să o urmăm dacă vrem 
să nu răminem în urma timpului".

Da, este sigur că aceşti oameni 
sínt la înălţimea acestui ev în care 
numai cine nu vrea nu devine au
tentic constructor al timpului nou, 
tinăr.

Ca dispoziţia

C IN E M A
SIBIU: PACEA: Mi

siunea secretă a ma
iorului Cook (orele 9,00? 11,30? 14,00? 
16,30? 19,00; 21,00)? ARTA: In munţi 
creşte un brad verde (orele 10,00? 
12,00? 14,30; 16,30? 18,30? 20,30); TI
NERETULUI» Autostop (orele 10,00? 
12,00; 14,30? 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Bărbaţii (oreie
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
7 NOIEMBRIE: Ultimul cartuş (oreie 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Un om în 
sălbăticie (orele 9,00; 11,15? 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Sfîrşitul I.iubavinilor (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I. L. CARAGIA- 
LE: Omul nu e singur (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄD1E: POPULAR: Agentul
nr. 1 şi Sentinţa (orele 10,30; 17,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Spre Berlin şi 
Ultimul asalt (orele 10,00; 16,00 şi
19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ucideţi oaia neagră (orele 18,00 
şi 20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Bătrî- 
nii bandiţi (orele 10,00; 15,00; 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Paraşutiştii (o-
rele 10,00; 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: La dolce vita, seriile 
I şi II (orele 16,00 şi 19,00).

APOIDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Viforniţa (orele 17,00 şi 19,00). ^

□ T E L E V I Z I U N E
8,30 — deschi

derea programului.
8,40 — Cravatele roşii. 9,35 — Film 
serial. Daktarî. 10,00 — Viaţa satu
lui. 11,15 — Documentar TV — Chi

pul unuii oraş: Reşiţa, azi şi mîine.
11,35 — Publicitate. 11,40 — Bucu
riile muzicii. 12,30 — De strajă pa
triei. 13,00 —- Album duminical — 
Rebus. 17,00,—  Film serial. Pistru
iatul — episodul IV. 17,35 — Publi
citate. 17,40 — Finala campionatului 
naţional de hochei pe gheaţă: Di- 
namo—Steaua. 19,05 — Lumea copii
lor. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,10 — Reportajul săp- 
tămînlSj Un stand de încercare. 20,30 
— Film artistic. Columbo: „Genera
lu l“. 21,45 — Concert extraordinar 
cu Gheorghe Zamfir. 22,05 — Tele
jurnal. 22,15 — Duminică sportivă.

j n  C O N F E R I N Ţ E
11 1 La clubul „Inde

pendenţa“ din locali
tate, în cadrul ciclului „Muncă — 
familie — societate“, se organizează 
astăzi, la ora 9, în sala de spectaco
le, o întîlnire cu tinerii locatari ai 
blocului nefamiliştilor „Independen
ţa", cu care ocazie va fi prezentată 
tema: Norme de convieţuire şi com
portare civilizată în societate. Vor 
fi, invitaţi la această întîlnire tova
răşi de ia miliţia municipiului, pro
curatură şi din conducerea întreprin. 
derű.

SPECTACOLE
•  La Casa de cul

tură a sindicatelor 
din Sibiu, în sala de spectacole, as
tăzi, la ora 19, ansamblul „Crăişotu!“ 
din Braşov va prezenta un bogat 
spectacol folcloric.

•  Colectivul de actori al Teatru
lui de stai, secţia română, prezintă 
astăzi, la ora 10,00, pe scena teatru

lui, spectacolul cu piesa Gheorghe 
Lazăr, iar la ora 19,30, piesa Come
die cu olteni.

•  Tot astăzi, actorii secţiei germa
no a teatrului din Sibiu se vor de
plasa la Agnita unde vor susţine, Ia 
ora 20, spectacolul cu piesa Intrigă 
şi iubire.

C Ă R Ţ I  N O I
Constantin Danciu 

Valentin Nicolae: 
planificată a activităţii

Editura politică?
Conducerea
econoniico-sociale. ______  _____
Titus Popovich Puterea şi Adevărul'. 
Piesă în 4 acte. Editura Eminescu; 
Cezşr Petrescu: Plecat fără adresă. 
Roman. Editura Cartea românească; 
Moliére: Teatru. Editura Univers? 
Cornelia Dimitriu: Constelaţia fami
lială şi deformările ei. Editura didac
tica şi, pedagogică; N. Dumitrescu, 
I. Oprişescu: 'înotul. Editura Stadion; 
Nichita Stănescu: Clar de inimă. 
Versuri de dragoste. Editura Jani- 
mea; Petőfi, Sándor: János Viteazul. 
Editura Ion Creangă.

A V I / /
T im p i* /

Centrul (Meteorologie Sibiu pot»«- 
nicăi vreme uşor instabilă cu cerul 
mal mult noros. Temporar, va. ninge. 
V iatul va sufla slab din sectorul 
nord-vestie. Minimele vor fi cuprin
se între minus 8 şi minus 9 grade, 
.iar maximele între minus 4 şî minus 
tin grad.

A

întreprinderea
de prelucrare a lemnului Sibiu
organizează în ziua de 21 ianuarie 1974 
un concurs pentru ocuparea postului de:

— secretar dactilograf.
Condiţiile de studii şi stagiu prevăzute de Legea 

nr. 12/1971.
înscrierile pînă la data de 15 ianuarie 1974, Ia se

diul întreprinderii din str. Rîului nr. 23.
Relaţii suplimentare la compartimentul personaî- 

învăţămînt-salarizare, telefon 2 00 60.

L i c e u a g r i c o  
S i b i u

str. Banatului nr. 2, telefon 1 36 81 sau 219  OS

angajează prin concurs:
— contabil şef.

Studii necesare: studii medii de specialitate, cu o 
vechime de cel puţin 11 ani în specialitatea funcţiei.

Salarizarea conform H.C.M. 2841/1968, Legea nr. 
12/1971 şi H.C.M. 890/1973.

A

întreprinderea de produse
Sibiuceramice

str. Podului nr. 127—129, telefon 3 26 08 

angajează urgent:

— lăcătuşi mecanici de întreţinere, 
categoriile 4—6

— sudori electricieni şi oxiacetilenici, 
categoriile 3—6

— electricieni întreţinere şi reparaţie, 
categoriile 3—6

— muncitori calificaţi în industria materialelor 
de construcţii.

Pentru nefamiiişti se asigură condiţii de cazare şi masă.
Informaţii suplimentare la biroul personal-învă- 

ţămînt-salarizare.

Şcoala pentru surzi
str. Lenin nr. 8, angajează prin concurs: 

— contabil şef
Informaţii suplimentare la direcţiunea şcolii.

Mica publicitate

Aducem pe această cale caldele 
noastre mulţumiri tuturor celor 
care au participat cu dragoste şi 
atenţia lor la durerea încercată 
de încetarea din viaţă a  scumpei 
şi neuitatei noastre mame, soacre 
şi bunici

PARASCHIVA CHIDU 
în vîrstă de 93 de ani.

Familia îndurerată

VÎND casă liberă, cameră, bucătă
rie, str. Luceafărului 73, preţ conve
nabil. Informaţii, Oborul de vite 10, 
Florea.

VÎND Volkswagen 1 200. Str. De
va 54, orele 13— 14.

VÎND apartament, cameră 34 m p. 
bucătărie 20 m p, dependinţe, cu 
schimb, central. Telefon 222 05.

CAUT femeie pentru îngrijire co
pil 2 ani. Hipodrom, bloc T 10, sca
ra C, apartament 44.

PIERDUT dovadă porumb nr. 6031/ 
20 IV 1973, pentru 454 kg, pe nu
mele Sasu loan. O declar nulă.

PIERDUT dovadă porumb nr. 6032/ 
20 IV 1973, pentru 578 kg, pe nu
mele Pitaru Ion. O declar nulă.

PIERDUT adeverinţă de primire 
nr. 27 422, pe numele Telea Petru, 
Noul Román 132. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 132, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Antone 
Petre. O declar nulă.

VÎND casă liberă, grădină, Ocna Si
biului, str. Tîrgului 19.

VIND casă liberă, 4 camere, an 
treu, dependinţe, bucătărie vară. Oc
na Sibiului, str. Săraturi! 4 (lingă 
Gară).

VÎND pian vîenez, coadă scurta. 
Telefon 213 36.

PIERDUT legitimaţie nr. 8 924, e- 
liberată de „Flamura roşie“ Sibiu, 
pe numele Măieş Ana. O declar 
nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 115, eli
berată de fabrica „Victoria“ Sibiu, 
pe numele Stoica Georgeta. O de
clar nulă.

PIERDUT ceas „Pobeda“, miercuri 
seara. Aducătorului recompensă. A- 
dresaţi, telefon 3 81 05.

CEDEZ apartam ent două camere, 
confort I, etaj I, Bucureşti, pentru 
apartament similar Sibiu, variante, 
eventual cumpăr casă Sibiu. Telefon 
43 29 63 Bucureşti, 7 41 06 Sibiu.
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